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Egy érdekes kilépés.
Budapest, julius 1-t.

Richter Aladár dr., a kolozsvári egyetemen 
a növénytan nyilvános rendes tanára, az 
Érd. Kárpát Egyesület elnökségénél a kő­
vetkező levélben jelentette be az egyesü­
letből való kilépését:

„Tisztelettel bejelentem az Erdélyi Kárpát- 
Egyesületből való kilépésémet.

Oka : az Egyesület tisztelt elnökének: Fei- 
litzsch Arthur báró ama pohár-köszöntője, 
amelyet az 51. gyalogezred ünnepi lako­
máján elmondott és amelynek a cimerkér- 
dést illető felfogásával absolute egyet nem értek, 
— annyival inkább, mert én az ezer éves ma­
gyar haza szentsége, t. i. saját zászlója s címere 
dolgában a megalkuvást nem ismerő magyarok 
táborához tartozom.

A.s Egyesületnek bár egyszerű tagjaként sem 
támogathatok olyan egyesületet, amelynek t. 
elnöksége azokat a hazafiakat, akik nyíltan 
pálcát törtek a nemzetnek egyik kardinális s a 
miniszterelnöktől is elismert joga mellett, nyil­
vános megrovásban részesíti és akiknek sorában 
én is ott vagyok."

De hát mit is mondott Feilitzsch báró 
ur ama pohárköszöntöjében, amelyért most 
a tudomány egy komoly, tárgyilagosan 
gondolkozó embere a Feilitzsch báró ur 
elnöksége alatt álló egyesületből kilépett? 
Azt, hogy szivében a keserűség érzetével 
gondol iizokra, kik a kolozsvári zászló­
szentelés magasztos ünnepélyén az össz­
hangot megzavarni és az egyenetlenség 
ékét az egyetértő szivek közé verni meg­
kísértették, holott a felszentelt lobogó nem

lehel tárgya semmi sérelemnek, miután az 
egyik oldalán levő címer semmi egyéb, 
mint csupán maradványszámba menő köz­
jogi jelentőség nélkül való dolog. Már most 
emlékezzünk vissza arra is, hogy arról a 
kétfejű sasos osztrák császári címerről, 
amelyben Feilitzsch báró ur nem lát semmi 
sérelmet s amelynek érdekében békebon­
tással és zavar-szitással vádolja azokat, 
akik hazafias aggodalmukban benne igen 
is láttak sérelmet, mit mondott Magyar- 
ország miniszterelnöke, Széli Kálmán, mi­
kor hozzá e tárgyban a parlament egyik 
tagja interpellációt intézett :

„Eu kijelentem, hogy ez a címer a mai köz­
jogi helyzetnek, a magyar állam jogi helyzeté­
nek a dualizmusban és a monarchiában nem 
telel meg. Elismerem és kijelentem, hogy ezen 
címer használata a mai _ alkotmányos közjogi 
törvényes helyzettel nem egyezik meg."

Magyarország miniszterelnöke tehát sé­
relmesnek tartja a nemzet és az állam 
jogaira vonatkozóan azt a címert, amely­
ben Feilitzsch báró ur, kinek a miniszter- 
elnök ur politikai vezére is, olyan marad­
ványszámba, menő közjogi jelentőség nélkül 
való dolgot lát csupán, amelyet állami és 
nemzeti szempontból csak azok tarthatnak 
sérelmesnek, akik gálád örömüket lelik ab­
ban, hogy az egyetértőén örvendező szi­
vek magasztos ünnepeit megzavarják.

Van egy régi magyar mondás: aki nem 
tud arabusul, ne beszéljen arabusul ! Miért 
nem gondolt Feilitzsch báró erre a mon­
dásra, amikor hírhedt pohárköszöntőjét

elmondotta. Értelmes és eszes úri ember 
lévén, ha rágondolt volna, bizonyára 
eszébe jutott volna, hogy sohse beszéljen 
nemzeti sérelmekről az, kinek szivében 
nem lüktet elég erővel az a nemzeti érzés, 
amely a legérzékenyebb fizikai készüléknél 
is nagyobb pontossággal szokta jelezni 
mindama sértések nagyságát és fokát, a 
melyeknek ki vagyunk téve ama hatalom 
részéről, amely negyedfélszáz esztendőnél 
hosszabb idő ótanehezedik rá a magyar nem­
zetre. Hogy Bécs részéről eltűrjük a sértése­
ket, — fájdalom — hozzá vagyunk szoktat­
va, de ahoz még nem vagyunk, hogy a 
magyar parlament egy tagja, az ország 
egyik legmagyarabb lelkű s a nemzeti múlt 
fényes hagyományairól minden régi kövé­
vel tanúságot tevő város egyik képviselője 
öklével arcunkba csapjon, mikor szivünk­
ben tépő fájdalommal hallgatjuk ama la­
komáról kihangzó zenét, amely lakomát 
azok rendezték, kik semmibe veszik köz­
jogunkat, államunk önállóságát és nemzeti 
jellegét.

De nem Feilitzsch báró űrről akarunk 
foglalkozni, hanem Richter Aladárról 
akarunk megemlékezni. A hoz ugyanis 
szokva vagyunk, hogy a magyar képviselő- 
ház tagjai politikai akarhaínámságből meg­
csókolják azt a bécsi kezet, amely durva 
ökölcsapásokat vág a magyarság arcába, 
de szokatlanok abban, hogy az ekzakt tu­
dományok egy férfia, odahagyva tanuló 
szobáját, azt mondja: tiltakozom az ellen,

Az öreg molnár.
— A Mayyarsíg eredeti tárcája. —

Irta : Balás Béla.
Hol a fenyves erdő megszűnik s ellaposodó 

hegyoldalban csak borsika-bokrok s vadrózsa 
hozplok nőnek váltakozva szikladarabokkal, mik­
nek aljába bemosott a kristálytiszta hegyi patak, 
hol aztán a messze magasra rohanó ar nyugal­
mast szétterül a kövecses, széles mederben, 
mint fáradt ember az ágyon, hol végül, lent a 
völgy legalsóján magas töltött gátba szorul a 
viz, ott állt Kerekes Nagy Pálnak a vízimalma, 
a két köre csinált őrlő.

Nem lakott itt más, csak Kerekes Nagy Pál, 
csupa egymagában, asszony nélkül, özvegymód. 
Mert mikor az a kemény tél volt egynéhány 
esztendeje, akkor hiába mondta az asszonynak, 
hogy éjnek idején be no szaladjon a faluba, az 
beszaladt, most rossz álmot látott felesóges fiá- 
r 1. 8 rossz, nem rossz a fia, felkelt, beszaladt, 
nem esett e baja. Annak nem esett, (rossz fejsze 
nem vesz el) de ő meleg ágyból fagyos éjsza­
kába következvén, betegségbe esett s két hót 
múltán ki vitték. így volt biz ez, s azutántól 
lógva egyedül lakik Kerekes Nagy Pál a malom­
ban, aki ott vagyon a nagy szakadékban. Egy­
szer-másszor a meddü-pásztor nyit be éjnek ide­
jén, mikor öreg csontjai nem bírják az őszi dér 
hideget künn a bivalok szállásán. Azon lát em­
bert, inert a lcgényecskókkel mi módon szálljon 
beszédbe egy öreg ember ? Megkérdi töltik, mi­
korra kell u liszt s hogy gyér szitára őrölje-e, 
avagy gyukorra. Ennyi örökkétig elóg. Hanem mi­
kor a meddüpásztor, Istán jő hé a malomba, 
elbeszélnek még pirkadásig is arról az időről, 
mikor u muszka itt volt, osztán ....

I — Hej! nem olyan emberek vótak, mint
most! . . .

— A világ es más vót . . .
— Nem ejen cifra kódus . . .
— Nem ejen semmi . . .
No meg velük van Vigyázz, a Kerekes Nagy 

Pál kutyája. Áhítattal hallgatja a beszédet Azt 
a két arcot még a kutya is megbecsüli. Vala­
hogyan megérezi az az értelmetlen állat, hogy 
volt idő, mikor az ember több volt a mai ember­
nél s mégis kutyábbnak vették, mint a mai 
kutyát.

Ez a társaság a malomban egy verőfényes 
őszi napig, hanem akkor aztán szörnyű nagy fel­
fordulás következik. Szörnyen megszaporodnak.

Azon a verőfényes őszi napon ugyanis nagy 
otromba szekerek érkeztek, akkorák hogy ak­
korákat még nem látott székely szem.

S egyenesen bedöcögtek a malom udvarára. 
Vigyázz erélyesen tiltakozott, de azok a piszok- 
szin-ruházatu emberek nem adtak a kutyaszóra.

Előkerült a gátról a gazda is. Köszöntéssel 
fogadta őket, ámbátor nem értette, minémü járat­
ban vagyon ez a sok idegen minden.

— Táncsak nem a vasútépítés irányában 
történik a dolog — töprengett magában, mikor 
látta, hogy az idegeneknek sürgősebb dolguk van, 
mint vele szóba állni.

Egy apró fekete zsidó mégis csak hozzá szólt. 
De az sem nézett feléje, hanem odalépett a 
malomházhoz, hozzárugott a ház amaz oldalához, 
hol azelőtt ajtó volt, de ami most be volt 
rakva fenyődarabokkal, s miközben beomlott a 
berakott fal, azt kérdezte:

— Ez a Kerekes Nagy Pál-félc ház V
— Ez volna, megküvetom alásan az urat, de 

mi okból tetszett berúgni azt a hitvány falat ?

— Semmi köze hozzá. A ház az enyém. Ez 
a berakott nyílás lesz a boltajtó, ha tudni akarja. 
Kerekes Nagy Pál megtörülte a homlokát, mert 
hogy nem értette a zsidó szavainak az akaratát. 
Aztán közelebb lépett, de a zsidó otthagyta s a 
szekerekhez ment, mert ép egy nagy ládát emeltek 
le s azt felügyelni kellett

Vigyázz pedig szakadatlan ugatott. Be is re­
kedt, mert nem volt szokva az ugatáshoz. Ö ed­
dig úgy szolgálta gazdáját, hogyha legény jött 
gabonával, farkcsóválva bekísérte, kikisérte. Szó­
val, ő jó nevelésű inas volt.

De most lármázni kell. Sőt többet 1 Nekiugrott 
a zsidónak. A művelet nyomán leszakadt a nad­
rág s vele egy darab hús.

Elesett az ember s elájult szegény. Ekkor Ke­
rekes Nagy Pál oldalba rúgta a kutyát, ölbe 
vette a zsidót s bevitte az ágyára.

Úgy ápolta, mosogatta, kotözgette, tapogatta, 
mig udvarán a deszka-barasot fel nem építették, 
Akkor átszállították oda.

De nyomban hordani is kezdték a polcokat s 
más bolti szerszámokat a malomházba. Úgy, 
hogy az öreg ágya, asztala, kanapéja kikerült 
az udvarra.

Mert aki házat vesz, az kirak mást s ö köl­
tözik bele.

A zsidó is megvette a malmot, ámbár Kerekes 
Nagy Pál el nem adta. Mert, hogy megértsük a 
dolgot, igy történt:

Kerekes Nagy Pálnak volt két kiházasitott fia- 
Ezek nem élhettek olyan „vad-mód", mint az 
apjuk, anyjuk. Most úri világ van. Attól elma­
radni, kész nevetség.

I énz kellett. V altóra vettek. Apjuk volt az 
egyik kezes. Ki apa ne lenne az, mikor idegen 
is megteszi ? Aláírta.

V
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amit ti beszéltek, folytonosan paktAló és 
alkudozó politikusok. Azok közé a magya­
rok közé tartozom, akik a magyar haza 
szentségei, a címer- és a zászló-kérdésben 
megalkuvást nem ismernek. Ezt látva, szi­
rtinkben a reménység tüze kezd jóleső 
melegséget terjesztem. Hinni kezdjük, hogy 
az erős nemzeti érzés amaz átható tüze, 
ameiy közéletünk tűzhelyein egyre gyen­
gébben ég, a tudomány szentélyeiben ta­
lált menedéket s ott a tiszta és abszolút 
eszmék világában megnövekedve, újra be 
fogja ragyogni fényével a nemzeti élet 
ama széles körét, amelyről a politikusok 
sivársága kipusztitotta.

A kormány és Kossuth emléke.
— A Magyarság tudósítójától —

Budapest, julius 14.
Mikor a parlamentet az eddigi szokás ellenére 

királyi kézirattal napoltak el, sokan törték a fe­
jüket, hogy mire való volt királyi kézirattal el­
napolni a házat s miért akarta S éli Kálmán 
megakadályozni ezzel azt, hogy a szünet alatt 
a képviselőház összehívható legyen, még akkor 
is, ha busz képviselő Írásban hívná fel az elnö­
köt az országgyűlés összehívására.

Általában az volt a vélemény, hogy Széli Kál­
mán azért csinálta ezt igy, nehogy az ellenzék 
a kiegyezési tárgyalások miként való állásáról 
követeljen felvilágositást a kormányelnöktől. Ez 
a hiedelem azonban tévesnek bizonyult, mert 
most már nyilvánvaló, hogy a képviselöház ki­
rályi kézirattal való elnapolásának egészen más 
oka volt, olyan oka, amiből kiderül, hogy kor­
mányfői fiainkat erősen gyötri az a már nem is­
meretlen betegség, amit enyhén túltengő loyali- 
tásnak nevezhetünk.

Nagyon jól tudta Széli Kálmán, hogy ha az 
ellenzék az Ausztriában való kiegyezés ügyében 
adandó felvilágosítás végett kéri időközben a 
ház összehívását, szónoklási tehetségével köny- 
nyen elriaszthatja az ellenzéket a további kér- 
dezősködésektőL

De mit tegyen akkor, ha az ellenzék felszó­
lítja a kormányt és képviselőházat, hogy testüle­
tileg vegyen részt szeptember 19-én a Kossuth 
Lajos századik évfordulóján rendezendő ünnep­
ségen ? A királyi kézirattal való elnapolásnak 
tehát nem volt egyéb célja, mint hogy elejét 
vegye annak, hogy szint kelljen vallania a 
Kossuth-ünnep ügyében.

De rosszul ment a kereset, a világ meg nem 
kérdi, honnét, miből. Aminek meg kell lenni, 
meg kell lenni. Törlesztésre nem jutott. Bepö- 
rölték.

A kezeseknek fizetniük kellett. Nem tudtak. 
Elárverezték a malmot. A zsidó feltartotta. Hiszen 
ép a malommal szemben építenek egy nagy 
állomást. Sok ember fog dolgozni s az a sok 
ember mind éhes lesz és szomjas, s ki zsidó 
hagyott éhen és szomjan veszni embert ? Korcs­
mát és boltott nyitott ez is.

Az öreg beüzent fiainak a faluba, hogy vala­
melyik menjen ki s tegyen róla, hogy emigy járt 
miattuk. Egyik se mehetett. Kenyérben voltak. 
Mindakettö beállott „figuránsnak“, vagy minek, 
a mérnökökhöz. Az úri hivatal. Megkell becsülni. 
Nem mehetnek még az apjuk hívására se. Ha­
nem az egyik menyecske kiment. Nem nézte azt, 
hogy ő most ténsasszony Kiment. Ott az öreg 
nagy sírva elpanaszkodott. Hitták a zsidót is. 
De meg abba’ a nyomba’ érkezett Istán is, már 
mint a meddü-pásztor.

A zsidó kérdezetvén, igazat beszélt. Istán ezt 
ne", értvén, a zsidót fejbeütötte pásztorbotjával. 
S annak most még nehezebbjére esett a bot­
ütés, mint amakkor a kutyaharapás. Ujrendbon 
eiájult.

Hanemhát menjünk tovább. Az öreget a me­
nyecske elvitte.

Haj! be szép szobába vitte, de milyen ágyba 
fektette s milyen kimondhatatlan finom ételekkel 
tartotta.

Hamm olyan esztelen az ilyen öreg paraszt

Az országszerte re-dezendo Kossuth-ünnep?ül 
jó előre tudomása volt a kormányelnöknek is, 
mert a főváros már akkor, mikor a képviselöház 
még együtt volt, elhatározta, hogy Kossuth La­
jos születésének századik évfordulóját megün- 
nepli s az ünnepre az elnök utján a képvisvlö- 
hlzat is meghívja.

A főváros meghívója tegnap érkezett a kép- 
I viselőház elnöki hivatalába, do csak a szünet 

után kerülhet a ház elé, amikor a Kossuth ün­
nepnek már vége lesz. A házelnök a szünet 
után egyszerűen bejelenti a képviselőháznak, 
hogy a fővárostól a Kossuth-ünnepra meghívó 
érkezett a házhoz, mivel azonban ülés nem volt, 
nem intézkedhetett.

Ily módon a kormány és a képviselöház köny- 
nyen kibújhatott volna a kényes ügy elöl, a nél­
kül, hogy lefelé hazafiságuk, felfelé pedig loya,Ii- 
tásuk csorbát szenvedett volna.

Ezúttal azonban Széli Kálmán cselfogása nem 
sikerült, mert a függetlenségi és 48-as párt nem 
hagyja annyiban a do got, hanem Írásbeli fel­
hívást intéz már mo t Apponyi Albert grófhoz, 
hogy mint a képviselöház elnöke, vezesse a 
házat a főváros által szeptember 19 én rende­
zendő ünnepre a meghívás alapján és szólítsa 
fel a képviselőket a jelentkezésre. Egyúttal a 
függetlenségi párt nyolcvan tagja jelentkezni fog 
az ünnepen való részvételre.

Kérdés már most, hogy Apponyi a szünet 
dacára eleget fog-e tenni a felhívásnak s ha 
nem, miként fog a függetlenségi párt kívánsága 
elöl kitérni ? Az esetben, ha Apponyi a párt 
kívánságát megtagadná, szünet után a független­
ségi part vehemens támadást fog intézni a 
kormány ellen a Kossuth-ünnep elől való .meg­
ugrás“ miatt.

A függetlenségi és 48-es párt a Kossuth Lajos szüle­
tésének századik évfordulóján rendezendő országos ünnep, 
ség előkészítésére Rótkay Lász ó orsz. képviselő elnök­
lete alatt tizennyolctagu bizottságot küldött ki, mely ma 
délelőtt a Józsof-kőruti párthelyiségben értekezletet tartott 
s az ünnepségek részleteinek megbeszélése után elhatá­
rozta, hogy a fővárostól távollevő házelnököt felszólítja, 
hogy — mint fentebb jeleztük — vezesse a képviselőházat 
a főváros által rendezendő Kossuth-ünnepro.

A Kossuth-párt Kossuth-ünnepélyt rendező 18 tagú 
bizottsága ma délelőtt 10 órakor a függetlenségi pártkor 
helyiségében Rátkay László képviselő elnöklete alatt érte­
kezletet tartott, melyen a bizottság mindenik tagja meg­
jelent. Az értekezleten elhatározták, hogy mozgalmat 
indítanak az iránt, hogy minden vármegye szobrot 
állítson Kossuth Lajosnak. A szabadságharc összes tör­
ténelmi emlékeit összegyűjtik és egy történelmi társulatot 
szerveznek, amely ez ereklyék összegyűjtésével foglalkoz­
zék ; az ereklyéket külön múzeumban helyezik el. A szep­
tember 19-ediki fővárosi ünnepélyre Zala György szob-

____________ g_______________

ember, hogy nem szereti az úriságot. Elég csu- 
dála.os volt, mikor azt mondta — jaj! jaj 1 — 
hogy „mennél fájinabb, annál szű-fájlalóbb.*

Azt mondta, hogy az ablakok igen nagyok, 
sérti a fény a szemit, ha meg a bordó függönyt, 
— vagy mi a csudának híják — eléhúzza, vak- 
sötét van. A tornác magas, nehéz le-feljárni. Az 
ágy'epedő sík, csúszik le róla. Az óra úgy üt, 
mintha méhek zúgnának. Mosdani tálból kell. 
Csupa kínszenvedés. Az asztalnál nem tudja 
soha, melyik az ennivaló, melyik a készlet, s a 
disz . . . S ezer ilyen!

Ez nem élet. Kutya se érdemli.
Megszökött. A malomba ment. Kérte a zsidót, 

legyen szívességgel, fogadja meg molnárlogény- 
nek. De az már fiatalt fogadott.

Utána jött a menyecske újból. Az öreget a 
malomház padlásán talállak meg. mert a zsidó 
még azt sem engedte, hogy a garaton a zsá­
kokra hajtsa a írjét éccakai nyugalomra.

Ennek folytán a menyecske igen nagyon szidta 
a kicsi, fekete emberkét. Az kituszkoltatta a ka­
puján a munkájában zavarókat.

A menyecske onnan is visszalármázott: igy, 
amúgy !

Az öreg csendesítette:
— Hadd el fiam — mondta a menyének — 

hadd el. Ne szidd ezt. Ez a magáét védi. Ez 
derék ember. Hanem aki az apját, nagyapját 
sem tudja megvédeni, megtartani, az a szidni- 
való, Az a hitvány. Ez derék ember ez a zsidó. 
Ne szidd !

rász-zal köszíitetik cl Kossuth Lajos szobrát és ezt a
szobrot sokszorositau; fogiák, hogy a közönségnek kBny-V 
nyen hozzáférhetővé teg; ék. Mcgiratják Kossuth Lajos 
életrajzát népies kiadásban, azonkívül nagy disz iadásban 
>s. Gondoskodnak arró1, hogy szeptember 19-én az összes 
színházakban díszelőadások legyenek hazafias darabokkal, 

A bisottság felhívást fog intézni a sajtó utján az ország 
közönségéhez, hogy Kossuth Lajos 100-adik szüietéso 
napját minél méltóbban ünnepelje meg.

Budapest, julius 14.
Fejérváry báró a magyar nyeltért li re

terjedt ma a fővárosban —- s ahol hallották, 
igaz örömet keltett, hogy Fejérváry Gézi báró 
honvédelmi miniszter hazafias szellemű rendele­
tét intézett az összes honvéd kerületi parancs­
nokságokhoz a magyar nyelv érdekében.

Az érdekes rendelet a szolgálat szabályzat III. rész 1 
szakaszát, mely a magyar nyelv tudását fakultativ szűk 
séglinek mondja ki, megváltoztatja, s e'rendeli, bogy a 
honvédségben a horvátországi kivitelével, úgy a szolgálati, 
mint az oktatási nyelv kizárólag magyar legyen Épp 
ezért szigorúan megtiltandó, hogy az altisztek s honvédek 
úgy szolgálati, mint magán ériatkezésükben a magyaron 
kívül írás nyelven beszéljenek, s erru nyomban a bevo­
nuláskor oktatni s a magyar nyelvre szoktatni kell az 
idesen nyelvű újoncokat,

Ha igaz e hir, s nem cáfol rá hivataloson va­
lami félhivatalos, elismerés illeti érte Fejérváry 
minisztert, elismerés, aminöre eddig nem szol­
gált rá.

A keresEtónyaztgetl képviselőválasztás Naqy- 
Sztbenbbl Írják, hogy a Schvieker Henrik halálával megü« 
resedett kerosztényszigeti kerület romín ne i zotiségü vá­
lasztói is megmozdultak. E kerület eddig a szászoké volt, 
illetve 6k érvényesüllek, holott a 25 községet magában 
foglaló kerület 40 ezer lakója közül a szászok OüUO-co 
vannak, a 31 ezer románnal szemben.

A legutóbbi kepviselöválasztási névjegyzék szerint 448 
román és 344 szász, 6 magyar választó volt a kerületben. 
A románok mindeddig teljes passivitásban maradiak ós a 
kerületet a szászoknak engedték át. Most azonban ők is 
mozgolódnak. Egy román ügyvédet emlegetnek mint 
Schvieker utódját román résiről. A szászok három jelölt: 
egy ügyvéd, egy iró és egy nagykereskedő körül csopor­
tosulnak, ez utóbbi szabadelvű programmal lépne fel. Ko­
moly jelöltként azonban egy fővárosi gyárigazgatót emle­
getnek.

A kiegyezés A kormányelnökök tanácsko­
zása után most a szakközegek kezdik meg a ki­
egyezés részletkérdéseinek tárgyalását. Első sor­
ban az áUutegészségiiijyyyel kapcsolatos szakkér­
désekkel foglalkoznak, amelyeket az osztrák elő­
adók már teljesen előkészítőitek. A magyar kor­
mány kiküldöttei, a kereskedelmi minisztérium 
részéröl: Bíró miniszteri tanácsos, a föidmive- 
lésügyi minisztériumból: Lestyánszky és Ottlik 
miniszteri tanácsosok ma utaztuk Becsbe, hogy 
az osztrák előadókkal megvitassák a kiegyezés­
nek hozzájuk utalt részleteit.

Világ folyása.
— julius 14.

A német hadsereg uj katonai évkönyve most jelent meg 
s számot ad az egész német haderő állapotáról. Ez a 
könyvecske nemcsak a tiszteket érdekli, kik azt akarják 
belőle megtudni, hogy hány grádussal jutottak feljebb, de 
érdekli ez a könyv az egész Európát, mert ez a könyv a 
drága béke egyik főinventánuma. Megismerjük belőle az 
erős u met hadsereg szervezetét s meglátjuk benne, mily 
tömérdek sulylyal billenti meg Némefor zág nemzetgazda­
sági mérlegét az ö haderejének fentarlása. Ez a haderő 
pedig szerves, erős, él, fejlődik, nem zárkózik el a ref ir­
mok elől, még akkor sem, ha azok nagy változtatásokkal 
járnak is. Állandóan újításokkal élnek. A múlt évben a 
belügyminisztériumot a katonai gyakorlóterek igazgatósá­
gával bővitették. Szervezték az uj gyalogtüzérezrr-deí, 
felállították a negyedik féltig,elöséget, kicgésziteltc-k a 
léghajóé zászlóaljat, hót uj gép-ágyuütegr t szerveztek. 
Ez, azt hiszsztik, elég sok újításnak. Pedig ez nem :s 
az egész. A császár nem zárkózik el az újítások elől, 
valamint tanácsosai sem. A császár egvro munkál a had­
sereg fiataliiásán s hiúba mondják, hogy nmot. ei g ke­
gyelettel nagyapja fegyvertársai iránt. Nagyon okosan 
tesz ez a hatalmas császár. Nagy rangot, érdemrendet

•»kE^'X'aööiiaa;*!

agy készpénzéit, m nt rési etfizetésre legegyszerűbbtől a legfino­
mabb kivitelig li gjutányosabban kaphatók

Eliremtreu és Fuchs Testvéreknél.
E lajira hivatkozók tiz százalék engedményben részesülnek.

Budapest, VI., Teráz-kQíuí 8. sz.
(Andrássy-ut közelében) — -—■—m 

oo Nagy képes Árjegyzék Ingyen, oo



MAGYARSÁG, 165. szám. 3 Kedd, 1902. Julius 15.
csak megöregedett hősnek ád, de fiatal katonái méltó 
megjutalmazása elöl sem zárkózik el.

Kitchener lord a búr békekötés után visszaérkezett 
Angliába. A győzelmes hadvezért nagy diadallal, ünnep­
léssel fogadták partraszállásánál Southamptonban, azután 
Londonban, hol a velszi herceg fogadta őt s olyan ünne- 
peltetésben volt része, milyen méltó egy fejedelemhez. 
Az ut mentén, hol kocsija elhaladt, katonaság állt sor­
falat, s ezrekre menő néptömeg ünnepelte a hőst, ki 
befejezte az elmérgesedett háborút, s megszerezte a dél- 
afrikai gyarmatokat Angliának, A7 ünnepléseknek kedve" 
zeit az idő is, s a bevonulást, mely a St.-James palota 
felé haladt, a királyné s a királyi család valamennyi tagja 
megnézte a palota erkélyéről. A banketten, melyet Kitche­
ner lord tiszteletére adtak a St. James palotában, jelen 
volt a velszi herceg s öO ember London legfelsőbb, leg­
előkelőbb politikai köréből.

Cetinycbcn megvolt Mirkú herceg esküvője Konstantino- 
vics kisasszonynyal. A szertartást Milrofán metropolita 
végezte, s megjelentek a szultán, az olasz király meg­
bízottai, s Zichy Jenő gróf diszmagyarban. A temp ómba 
induló menetben részt vettek a külföldi megbízottak, a 
diplomácia, valamennyi katonatiszt, a katonaság s a vidék 
népe nemzeti öltözetben. A nagy néptömeg élénken élje­
nezte a mátkapárt. Délben a palotában nagy ebéd volt, 
este udvari ünnepség, fogadás és díszelőadás, melyen a 
fejedelem darabját adták elő : Balkanszka Carica (Balkán 
cárnéja) címmel. Feltűnést keltett, hogy az esküvőre sem 
a szerb kormány, sem a szerb udvar nem küldött hiva­
talos üdvözletei.

Több nacionalista lap, mint Pariiból jetiik, megtámadta 
Waldeck-Rousseau volt. miniszterelnököt a német császár­
nál tett látogatása miatt. Az Intransigeant azt mondja, 
hogy Waldcck-Housseau látogatása által ratifikálta Jau- 
résnak Iilzász-Lotharingiára vonatkozó nyilatkozatait. A 
Voix Nationale azt Írja, hogy ez az első Elzász-Lotharin- 
gia elvesztése óta, hogy egy volt francia miniszterelnök 
üdvözli a német császárt. A bonapartista Autoritée azt 
mondja, a találkozást kétségkívül már régen előkészítették. 
YValdeck-Bousseau előkészíti a német császár látogatását 
Parisban.

TÁVIRATOK.
Az olasz király a cárnál.

Peterhof, jul. 13. Az olasz király d. u. 4 óra
30 perekor ideérkezett.

Peterhof, jul. 13, Az olasz király fogadására az ősz- 
szes m.niszterek Lambsdorf gróf külügyminiszter vezeté­
sével, számos udvari méltóság és tábornok jelent meg a 
virágokkal és olasz és orosz zászlókkal gazdagon díszített 
pályaudvaron. Kevéssel fél öt előtt Miklós cár, az Annun­
ciate rend láncával ékesítve, Mihály trónörökös és az 
összes ott időző nagyhercegek megérkeztek a pályaudvarra. 
Midőn az olasz királyt hozó udvari vonat berobogott, 
a Novocscrkoszki gyalogezred zenekara az olasz hvmnuszt 
játszotta. Viktor Emánuel király és Miklós cár a legszíve­
sebben üdvözölték egymást és azután megszemlélték a 
diszrzázadot, s azután a kíséretek kölcsönös bemutatása 
következett Miklós cár hosszasabban társalgóit Princttj 
külügyminiszterrel, az olasz király pedig Lambsdorf gróf­
fal. Ezután a két uralkodó a császári testőrség által 
körülvéve a palotába hajtatott. Az utcákon katonaság 
állott sorfalat. Nagy uéptömeg üdvözölte az uralkodókat 
Alexandra Feodorovna oárné, Maria Teodorovna özvegy 
cárné s a nagyhercegnők a cárnő palotájában várták a 
királyt.

Pótervár, julius 13. Este fél 8-kor a császári 
palota Pétertermébcn az olasz király tiszteletére 
diszebéd volt, melyen a legfelsőbb személyiségek, a mi­
niszterek, az olasz nagykövet nejével és a nagykövetség 
összes tagjaival, számos főméltóság és a kíséret vett 
részt

Pótervár, julius 13. A Journal de St Petcrsbourg az 
olasz király látogatása alkalmából a kővetkezőket Írja: 
Az olasz király már volt egyszer Oroszországban trón­
örökös korában. Trónralépése óta ez az első látogatás, 
melyet a király idegen udvarnál tesz. Alattvalói mély 
ragaszkodással és tisztelettel viseltetnek iránta, amit 
nagy népszerűsége bizonyít. A két uralkodóházat a rokon­
ság és barátság kötelékei fűzik egybe. Az elragadtatás 
hangján ír vcgul Olaszországról, s az oroíz-olasz barát­
ság fontosságáról.

Peterhof, jul. 13. Az olasz király tiszteletére 
adott diszebéden Miklós cár a következő pohár- 
köszöntőt moudotta:

Elénk, mély megelégedéssel üdvözöljük felséged itt­
létét. Hendkivül jól esik nekünk, hogy felséged azzal

kezdte meg utazását, hogy hozzánk jött. Egész Oroszor­
szág uj jelét látja ebben az igaz barátság kötelékeinek, 
amelyek bennünket egyesítenek és csatlakozik érzel­
meinkhez. Ezek az érzelmek és kölcsönös szimpátiák, 
amelyek népeink között mindinkább megnyilatkoznak, 
előmozdítják viszonyunk fejlődését, amelynél jobbat 
kívánni sem lehet országaink érdekében. Szívből köszö­
nöm felségednek ezt a látogatást és poharamat fenkölt 
személye dicsőségére és boldogságára, valamint Heléna 
királyné, az anyakirályné és az egész királyi család 
boldogságára emelem és Olaszország jólétére ürítem.

_ A zenekar az olasz himnust játszotta. Viktor 
Emánuel király a következő pohárköszöntövel 
válaszolt :

Köszönöm felségednek a szives fogadást és a szere- 
rctreméltó szavakat, amelyeket az imént hozzám és 
országomhoz intézett. Annak a jó személyes barátság­
nak a kötelékei, amely bennünket szerencsésen egyesit 
és az a jó viszony, amely Oroszország és Olaszország 
között régóta fennáll, rendkívül kellemesé teszi nekem ' 
ezt a látogatást. Pétervárra népem helyesléssé kisér, 
amely e kötelékek szorosabbra fűzésében uj zálogát 
látja a békének és jólétnek. Ilyen érzelmekkel emelem 
poharamat felségedre, a kormány dicsőségére és Orosz­
ország jólétére, Feodorvna Mária császárné és Feodorvna 
Alexandria császárnéra, valamint az egész császári 
család boldogságára.
Az olasz király beszéde után a zenekar az 

orosz nemzeti himnuszt játszotta.
Peterhof, julius 13. Miklós cár Prinetti olasz 

külügyminiszternek az Alexander Nyevszkij-ren- 
det adományozza, a melyet Lamsdorfí gróf az 
clasz külügyminiszternek mindjárt megérkezése 
után átadott.

Az angol kormányválság.
London, julius 14. Salisbury lord miniszter­

elnök lemondott, s utódjává fíüifourt, a kincstár 
első lordját nevezték ki. Salisbury már pénte­
ken beadta lemondását, de a döntést csak 
most publikálták. Angol politikai körökben a le­
mondás nem keltett feltűnést. Salisbury megron­
gált egészségére való tekintettel már hónapok 
előtt kijelentette, hogy csak a búr békekötést s 
a koronázást várja meg, s azután lemond. Most 
megtette. Salisbury a konzervatívok vezére, ki 
teljeseri a maga erejéből küzdötte föl magát, s 
már 36 éves korában miniszter volt, ma 72 
éves.

London, julius 14 Balfour Arthur, Salisbury utódja 
a konzervatívok alsóházi vezére ma ötvennégy éves.
1-. 74-ben lett először tagja az alsóháznak s a Home-rule 
miatt heves harcot folytatott Ch mberlainnal Gladstone 
kormánya ellen. Salisbury második kabinetjében skót 
államtitkár, a harmadikban pedig pénzügyminiszter volt, 
később a kincstár első lordja lett. Kormányra jutása 
a nagy angol politikára semmi változást nem jelent s a 
kabinetben sem történik egyelőre személycsere. Mind­
azonáltal hosszú jövőt a Balfour minisztériumnak nem 
jósolnak.

Londop, jul. 14. A Reuter-ügynökség jelenti: Salisbury 
lemondása nem okozott meglepetést, mórt az utolsó hóna­
pokban észrevették rajta, hogy felesége elhunytén 
való fájdalmán nem tud uralkodni és hogy a sok évi köte- 
lessógteljesités terhe nyomot hagyott rajta, noha egész­
ségi állapota nem rossz. Minthogy Salisbury tulajdonké­
pen csak formai'ag tartotta meg a titkos pecsétőr méltó, 
«ágát, nem várnak lényeges változást a minisztérium 
mostani összeállításában. Balfour-nak, a kincstár első lord­
jának és az alsóház vezérének miniszterelnökké való kineve­
zésével csak v.sszatértck arra az utolsó években követett 
szokásra, hogy a kincstár első lordja egyúttal miniszter- 
elnök, amitől csak Salisbury kinevezésekor tértek el.

Tiencin átadása.
Peking, jul. 13. A követek megegyeztek 

Tienciu átadásának feltételeire nézve és csak a 
távollevő olasz követ aláírására várnak.

A Pelóe újabb kitörése.
Páris, jul. 14. A Matinnak jelentik Fort de 

Francéból, hogy a Feléc-hcgy újra (harmadszor) 
kitört nagy erővel. A sziget belsejéből érkező 
jelentések szerint ott nagy a rémület. Tegnap 
francia expedíció ment St.-Pierrebe.

Nagynémetek gyűlése.
Eger, jul. 13. A vasárnap délelőtt tartott nagynémet 

iparoskongresszus nyugodltan folyt le. Elfogadtak egy 
határozatot, mely bizalmat szavaz Schönerer programm- 
jának.

Kitchener az angol királynál.
London, jul. 14. Kichener lord tegnapi fogadása al­

kalmával Edvárd király meleg szavakkal fejezte ki a tá­
bornoknak örömét és köszönetét teljesített szolgálataiért. 
A király ezután átnyújtotta Kitchener lordnak az uj ér­
demrend jelvényeit. Ma reggel Kitchener tábornok 
Salisbury miniszterelnök meglátogatása végett Hatsfieldhe 
utazott.

A kolera.
Washington, jul. 15. Az Egyesült Államok 

katonai konzulja azt táviratozza a külügyminisz­
tériumnak, hogy Kvangszi tartományban a Kvai­
ling folyó mentén lévő városokban a kolera 
pusziit. Pinglóban 3000, Kvailingban 10,000 em­
ber halt meg kolerában.

VIDÉK.

— Hivatalos nemtöröd'"'maég. Panaszos levelet 
kaptunk Nagy-Szóllősröl: Azt mondja a levél, hogy a 
Tisza folyó minden évben féktelenül pusztít szerle Ugocsá- 
ban. Nagy-Szőllös, Hetény határát a szó szoros értelmében 
legázolja, letiporja A birtokosság többször folyamodott a 
szatmári folyammérnökséghez, hogy a Tisza rombolása 
ellen készítsen védelmi tervet. De a mérnökség bár tudja 
hogy százezrekről van szó, nem csinál semmit, két év óla 
hiába minden kérés.

—- Adóhivatal pénz nélkül. A szabadkai adóhiva, 
tallal esett meg az a furcsa dolog, hogy elfogyott a pénz. 
Pedig hát azért adóhivatal az adóhivatal, hogy készen 
álljon a vagyonnal minden pillanatban és ne jöjjön za­
varba, mint az adomabeli ember, aki véletlenül otthon 
felejtette a pénztárcáját De hát jelenleg ez az ciet állott 
elő, ami annál nagyobb baj volt, minthogy a szegedi ötö" 
dik honvédgyalogezred máskülönben nem tudott volna 
tovább menn Jankovácra az ezredösszpontosilási gyakor­
latokra. Elvégre akadt volna olyan gazdag bunyó, aki 
belenyúl a lajbi zsebébe és kirázza onnan a szükséges 
80.000 koronát, de hát az adóhivatal nem vesz igénybe 
ilyen baráti szívességet. S igy történt, hogy a zombnri adó­
hivatal küldött pénzt Szabadkára lovas esendőn fedezettel, 
kerek 46.000 koronát, mert ennyibe kerül az államnak az 
ezredösszpontositás 8 napi útja.

— EKE. Sepsi-Szent Györgyön folyó évi julius hó 
20-án a városháza dísztermében közgyűlést tait az EKE 
a következő tárgysorozattal: Elnöki megnyitó. — Javaslat 
Pots a József v. b. t. t., főispán, oszt. elnöknek tiszteleti 
taggá való megválasztása iránt. — Jelentés az egyesület 
múlt évi működéséről, kapcsolatosan a pénztári száma­
dásokkal. — Jelentés a székely mozgalomról. — A módo" 
eltolt alapszabályok tárgyalása. — Tisztujitás. — A folyó 
évi költségvetés megállapítása. — Elnöki zárszó. — A 
közgyűlést megelőzőleg megkoszorúzzák a sepsiszent­
györgyi honvédemléket. Közgyűlés után kirándulás less 
a Súgás-fürdőbe, julius 21-én pedig Nagy Kőhavasra.

— Tót szemtelenség. Napi ól-napra sajno- 
snbban tapasztaljuk, hogy a pánszláv propaganda 
elhullatott átkos magja mint termi gyümölcsét. 
Nyitrából jön a hir, hogy a tolok ismét fészke­
lődnek, s immár a legalsóbb társadalmi rétegek 
is fertőzve vannak a pánszlávizmus fekélyétől. 
Nyitra vármegyének legutóbb tartott közigazga­
tási bizottsági ülésén az alispán bejelentette, hogy 
Szakot cári egg ottani iparos két felsőbb leányisko­
lái növendéket arculütéssel fenyegetett azért, mert 
azok magyarul szóltak hozzá.

Hát meddig tart még ez, meddig terjed ez . 
gyalázatos inzultus ? Hát itt ebben az ország­
ban oly messzire mehet a nemzetiségek vak­
merősége, hogy nyíltan agitálhatnak a magyar 
állameszme ellen, kicsinye és nagyja ? Vájjon 
mit tett volna a porosz kormány, ha olt történt 
volna ez az eset ?

— A Nyitra szabályozása ügyében, mint lapunk 
tudósitója érlesit, Nyitra vármegye alispánja a Nyitravölgy 
birtokosait a napokban gyűlésre hívta össze. A kultúr­
mérnöki hivatal tekintettel a gazdasági viszonyokra, nagy 
gonddal készített tervezetet dolgozott ki, mely szerint nem 
ugyan a teljes ármentesités — mely úgy sem volna 
lehetséges, hanem a visszamaradó árvíz gyors levezeiése
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a felső Nyitránal ho dank,nt 32 a közép Nyitránál 79
korona egyszer és mindenkorra fizetendő szabályozási 
költséet igényelne. Az érdekeltség azonban köztük, her­
ceg Odeschalcht Livio, gróf Apponyi Gyula, dr. Budnay 
Sándor a teljes ármentesités mellett nyilatkoztak és 
tekintve, hogy az érdekeltség a költségeket úgy sem 
bírná, de mert a Nyílra szabályozása úgy is közérdek, a 
rendezést csak a kormányhatóság utján tartja kivihető­
nek, s a kultúrmérnöki hivatal tervezetét és ajánlatát 
nem fogadta el.

— A ruzsnyói jótékony nöegyiet Julius 6-án 
tartotta meg közgyűlését Rozsnyón Onódy Károlyné elnök­
lete alatt. A beterjesztett jelentés szerint az egyesület 
vagyoni állapota a következő: Bevétel volt 6269 08 kor., 
kiadás 5-62 korona 18 fillér. Takarékban elhelyezett tőke. 
19064 korona 63 fillér.

— Állandó Iparéra csarnok Szegeden. A szegedi 
ipartestület kebelében Babos Elek kezdeményezésére f. hó 
6-án ártott értekezleten egyhangúlag elfogadták egy ve­
gyes ipari szövetkezet jlakitásat, melynek célja állandó 
iparáru csarnok létesitése. Egyben szervezőbizottságot ala­
kítottak, elnöke Lúbdy Antal, jegyzője Babos Elek lett 
Ezek megbizattak a további szükséges lépések megtéte­
lével, mily megbízatásuk folytán most az ipartestület 
kebelében lévő szakosz.ályokkal léptek érintkezésbe a terv 
megvalósítása végett.

FŐVÁROS.

— A székesfővárosi közigazgatási bizottság
ma délelőtt tartotta rendes havi ülését Halmos János 
polgármester elnöklésével A polgármesteri jelentések 
tudomásul vétele után az adófelügyelőség jelentette, hogy 
a III. oszt keresetadó kivetési munkálatok egyes köz- 
igazgatási kerületekben már befejezésükhöz közelednek. 
A junius havi összes adőbefizetési eredmény az 1901. 
junius havinál 27.228 korona 74 fillérrel több volt. Bélyeg 
és jogilleték címén befolyt 756.679 korona 40 fillér. Az 
adófelügyelői behajtási osztály az elmúlt hónapban ki- 
bocsájtott S79 intést, foganatos tolt 2584 zálogolást, kitűzött 
14o3, megkísértett 707 és foganatosított 4 árverést. Az 
adóprés tehát alapos,n működött. A tiszti főorvos jelen- 
tése szerint a székesíö város közegészségi állapota _ vi­
szonyítva a múlt havhoz - kedvező volt. A rendőrfö. 
kapitány jelentése szerint junius havában 1442 büncse- 
ekvény nyomozását fejezte bo a rendőrség. Az 1902. 
év első feléről szóló jelentésében beszámol a közlekedés­
ügy terén a közlekedési eszközök megejtett vizsgálatának 
eredményéről, mely teljesan kielégítő. A bérszoiga-ipar 
pang, az ó-szeres ipar is bajokkal küzd; jelenleg 730 
logosult ó-szeres van. A könyöradomány gyűjtési engedé- 
yek száma folyton emelkedőben van, ami az alsóbb nép- 
osztályok folyton fokozódó nyomorára vet élénk világot. 
Elmebeteget 73-at szállíttat ott a rendőrség gyógyintéze­
tbe. A kivándorlás ismét növekszik. Meggátlása szem­
pontjából a budapesti államrendőrség mit sem tehet 
egyebet, mint hogy az útlevél nélkül kivándorlókat feltár- 
tóztatja. Az elmúlt félévben 460 feltartóztatás történt, 
vagyis 52-vel több, mint a múlt év hason szakában.

— Kaslca Péter felebbezéae. A módosított tan­
díjszabályzat ellen Kassics Péter hosszabb felebbezést 
adott be, melyben azt kívánja, hogy a felső leányiskolák 
nál a felvételi dijat 12, a landijat 80 koronára szállítsák 
le, mert nem méltányos, hogy a leányiskolák tandija ma­
gasabb legyen, mint a középiskoláké. A felebbezés a 
tandijmentességi kedvezményt azoknak a fővárosi hiva­
talnokoknak is megadatni kívánja, akik nem budapesti 
illetőségűek, mert azért a fogyasztási adók révén ezek is 
hozzájárulnák a közterhekhez.

rezését, mivelhogy ez magyar természetünkkel 
meg nem egyezik.

Ezek az elvek, jól tudjuk, akadályai ma az 
újság rohamos elterjedésének, — de megelége­
déssel tapasztaljuk — hogy maguk az olvasók a 
mi csöndben dolgozó apostolaink: minden nap 
újabb és újabb híveket szereznek s a hívekből 
újabb apostolok támadnak, hirdetői, terjesztői a 
mi elveinknek. Nem dolgozunk papiros-mennyi­
ségre, mert szegények vagyunk, mint a magyar 
közönség maga, de bizonyságunk lehet mindün 
szám, hogy ezt a kicsi helyet becsületesen fel 
használjuk. Am a magyar közönségtől függ, hogy 
a .lapocska" mindenképpen megnövekedjék s 
hiszszük erős hittel, hogy meg is növekedik.

Most kezdettük meg Lengyel Laura „Küe 
clelmek“ cimü társadalmi regényét. Az ő tol 
lát dicsérnünk — Ízléstelenség volna ré­
szünkről. Öszszel pedig Benedek Elektől lesz 
regény. Tárcaíróink azok lesznek ezután is, akik 
eddig, nem különben vezércikkíróink is. Nagy való­
színűség szerint ez a két gárda is szaporodik az 
idők folyamán.

Hazafias üdvözlettel:

Kedd, 1902. jnlius 15.

a Magyarság szerkesztősége

ELŐFIZETÉSI ÄRAK

Helyben házhoz hordva: Vidéken, postai küldéssel
Egy hónapra. . 1.—kor. Egy hónapra . 1.20 kor.
Negyedévre . . 3.—kor. Negyedévre. . 3.60 kor.
Félévre . . . 6.—kor. Félévre . . . 7.— kor.
Egész évve . . 12.—kor. Egész évre. . 14.— kor.

A MAGYARSÁG kladóhlvataa
Vámházkörut 3.

Az olvasónak.
A július—szeptemberi évnegyed alkalmával bi­

zalommal kérjük olvadóinkat az előfizetés megú­
jítására s lapunknak ismerőseik körében való 
szives ajánlására. Azt hiszszük, semmi kétség nem 
férhet a Magyarság pártokon, felekezeteken, tár­
sadalmi osztályokon felül álló tökéletes független- 
ségéhez: napról napra bizonyságot tesznek erről 
cikkeink. Olvasóink arról is meggyőződhettek 
hogy a Magyarság nevéhez híven, igaz lélekkel 
szolgálja a magyarság ügyét, a régi magyar er­
kölcsök megújhodását, a magyar faj erkölcsi és 
gazdasági megerősödését. Politikai, társadalmi 
szépirodalmi cikkeink egy célt szolgálnak : a ma­
gyar nemzeti szellem, a nemzeti öntudat ápolá- 
sát, ezt szolgálják még napi újdonságaink is. 
Kerülve kerüljük a léha szenzációt, az Ízléste­
lenséget, magán és családi ügyek kipellengó-

NAPI HÍREK.
Budapest, július 14

(Időjárás.) Julius 14. Európa a magas levegőnyo­
más hatása alatt áll, minek következtében az idő mele­
gebb és szárazabb lett; az alacsony levegőnyomás pedig 
északon taztózkodik. Hazánkban az idő valamivel mele­
gebb és túlnyomóan száraz volt. Tegnap reggel előfordult 
még keleten kevés tső. További bőcmelkedésscl túlnyo­
móan száraz idő várható. Hőmérséklet 22U.

— (Személyi hírek.) Répáéi Mátyás Zólyom vár­
megyei alispánnak, ki az „Eötvös-alap* részére gyűjtés 
u’ján 3.000 (háromezer) koronás alapítványt hozott össze, 
a közoktatásügyi miniszter őszinte elismerését és köszö­
netét nyilvánította. — Széchenyi Gyula gróf, a király 
személye körüli miniszter, ma Reichenauba utazott. — 
Samassa József egri érseket jubileuma alkalmából a 
budapesti tudomány-egyetem hittudományi kara íölirattal 
üdvözli A főiiratot remekmivü fehér börtáblába kötötték, 
melyet a tudomány-egyetem zománcos címerével díszí­
tettek. Az üdvözlő feliratot küldöttség viszi Egerbe, 
Demkó György dr. hittudományi dékán vezetésével 
Miklós cár tegnap kihallgatáson fogadta Aluna Matins 
metropolitál, az abisszimai negus követét. — Budnay 
Béla főkapitány ma, julius 14-én kezdte meg hat heti 
szabadságát

— (A király vendégel.) Ischhől táviratozzák : Ma 
délután az uralkodóház látogatására ischlbo érkezett az 
austuriai herceg és neje, a casertai gróf és neje, a 
calabriai herceg és neje, továbbá Mária Immaculata, 
Mária Pia és Mária Jozefa bourbon hercegnők; a pálya­
udvaron 6 felsége fogadta őket. A vendégek ezután 6 
felsége villájába hajtottak, ahol ebéd volt. 5 óra után 
a fejedelmi vendegek visszatértek Traunkirchenbe. ö felsége 
elkísérte őket a pályaudvarra. Ferenc Salvator főherceg 
tegnap délután érkezett Ischlbe.
- (Családi öröm a trónörökös házában.) Mint 

említettük, az angol király futárral küldte el Ferenc Fer­
dinand trónörökösnek a térdszalag-rend nagykereeztjét 
De a az fulár, akinek ezt át kellett volna adni, azt az 
értesítést kapta a külügyminisztérium utján, hogy a fő­
herceg tekintettel arra, hogy neje örvendetes családi ese­
mény elé néz, Konopist kastélyban marad és csak későb­
ben jön Dicsbe .

(Schlauch Lőrinc a ravatalon.) A
bmoros löpap ravatalát egész nap ezrével keres­
ték föl hívei Este leólmozták a kettős koporsót, 
s a beszentelős után ma délután hurmadfél óra­
kor küiönvonaton vitték temesvárra.' A vonaton 
utfczlak a temesvári Temetés résztvevői is.

Császka érsek a tegnapcsti gyorsvonattal érkezett Nagy­
váradra. A pályaudvaron Riml r polgármester és a káp.

tálán képviseletében Vinkler nagyprépost fogadták az ér­
seket, kinél később a papság is tisztelgett.

A gyorsvonattal megérkeztek még: Zsilinszky Mihály 
államü'kár, Kohl Medárd püspök és Yárady osztálytaná­
csos. Éjjel jöttek: Apponyi Lajos gróf, Zichy Nándor és 
Géza grófok, Csekonics Endre gróf. A király képviselőjét, 
Apponyi Lajos grófot, aki az éjszakát szalonkocsijában 
töltötte, reggel Beithy főispán és Fintor nagyprépost 
fogadta.

Már tegnap reggel odaérkeztek a temetésre Mailáth 
gróf, Meszlényi, Fraknói és Belopotocky püspökök. Argó- 
lács jászói perjel és Margalics Ede dr. A részvéttáviratok 
még mind.g tömegesen érkeznek. A tegnap jöttek közt 
van Oo uchouszky Agenor külügyminiszter, Apponyi Ulbert 
gróf Bubiés és Szmrecs inyi püspökök, Láng és Lukács 
miniszterek, Fehér Ipoly főapát és Csaky Albin gróf 
táviratai.

d

ha viszket a teste, ha sömörös, fia bőrkiüté­
sei x-annak, ne csináljon semmit, csuk egy
légely Erényt féle ZCHfXOL sALI- 
CYLT vegyen. Szagtalan. Ara 3 korona.

A temetést megelőző szertartás reggel 9 órakor kezdő- 
dőlt a püspöki palota kapuja alatt, ahol a koporsót fel- 
ravatalozták. A püspöki palota közelében lévő székes- 
egyházból, amelyet már 8 órakor kiürítettek, a papsá;' 
pár perccel 9 elölt körmenclben a püspöki palotába in­
dult, ahol Császka György érsek előtt lement a kapu 
alatt álló ravatalhoz. Az egész szertartás alatt az összes 
latin és görög szi rtartásu templomokban zúgtak a haran­
gok. Császka György érsek pontban 9 órakor beszüntette 
a ravatalt. A beszentelés után a koporsót átvitték a szé­
kesegyházba. Elől ment a papság, u>ána a kalocsai ér­
sek, azután jött a koporsó, amelyet a papság és az 
uradalmi tisztek vittek. A koporsó után lépdelt Apponyi 
Lajos gróf udvarnagy, u'.ána a kormány képvisc öl, a 
család, a hatóságok, a kü döttségek és tengernyi nép. A 
székesegyházban Császka érsek teljes segédlettel gyász- 
misét pontifikáit. A gyáezraise alatt az összes mellékoltá­
rokon szent miséket mondatlak a megboldogult leüriüd- 
véért. A rekviem után Császka érseken kívül négy püs­
pök, köztük Majláth és Meszlényi abszoluciót adott, a 
kupola alatt felállított ravatal körül. Azulán harangzúgás 
között megindult az impozáns menet a vasúti állomás- 
hoz, ahol a koporsót újabb beszentolés után vasúti ko­
csiba tették. A bíboros püspök holttestét délután fél 3 
órakor külön vonat viszi Temesvárra, ahova 9 óra kö­
rül érkezik meg. A vendégek nagy része még ma el­
utazik Nagyváradról, cgv részük pedig külön vonattal Te­
mesvárra megy.

Szilágy-Somlyóról táviratozzák : Schlauch Lőrinc bíboros 
elhunyta a városban, amelynek gimnáziumát a bibornok- 
püspök nagylelküscge tartotta fenn, mély részvétet keltett.
A város képviselete közgyűlést tartott, amelyen egyhan­
gúiig kimondta, hogy az elhunyt tábornok emlékét jegyző­
könyvileg megörökíti, elhunyta felet: részvétét fejezi ki 
a káptalannak és a családnak, továbbá a ravatalra élő- 
virágot és babérkoszorút helyez, s a temetésen bét tagú 
küldöttséggel fogja magát képviseltetni.

(Ünnep a Slpka-szorotban.) Az általunk jelzett 
és Bulgária részéről rendezett sipka-szorosi ünnepre nem­
csak Bulgária, hanem Oroszország is erősen készül. Mik­
lós nagyherceggel az élen tábornoki kar fogja Bulgária 
fővárosát felkeresni a Sipka-szoros ünnepe után.

— (Lefokozott huszárfőhadnagy.) Percei Guidót 
a 4. bajai honvéd huszárezred becsületbirósága rangjá­
ról való lemondásra kényszeritetle a következő eset 
miatt: A gavallér vórü főhadnagy kocsizás közben egy 
ulcafordulonál majd el ázolt egy kereskedősogédef, Ó 
örült legjobban, hogy a végzetes pillanatban meg tudta 
fékezni lovait. A megijedt ember dühösen rátámadt, mire 
a főhadnagy fejére suhintott ostorával. A kereskedési géd 
elkapta az ostort, s annálfogva a főidre rántotta a főhad­
nagyot a magas bakról, úgy hogy súlyos sérüléseket 
szenvedett. A megrémült kereskedős^géd maga futott or­
vos után. Percei Guidót sokáig ápo'ták sebeivel s alig 
gyógyult föl, becsülelbiróság elő állították, amely rangjá­
nak letérésére kényszeritetle. nem a baleset, s nem a 
miatt, hogy a kereskedősegédet megütötte, de mert a 
párbajra képtelen .boltos legény“ néhány tanú vallomása 
szerint az ostorral megütötte volna a főhadnagyot. A bru­
talitás tehát nem bűn, a lovagi erényen nem üt csorbát, 
az sem, ha a tiszt egy véd'elen, megtorlásra képtelen 
közembert ököllel csap arcon, de ha a szcnlsegcs kard- 
bojt viselőjét egy párbajképtelen szúnyog megcsípi, k‘ 
vele, nem méltó a díszes társaságba. Ez is egy fejezete 
társadalmi életünk természetrajzának.

— (Házasság.) Dezső Lajos állami kepezdoi igazgató 
folyó hó 7-én esküdöLt őrök hűséget Hagen Lujza báró­
nőnek Sárospatakon. — Langer Ernő bányavári földbirto­
kos eljegyezte Nagel Aranka kisasszonyt Bányaváron. 
Cserei Gyula tanfelügyelői tollnok eljegyezte Fa»* Margit 
urhölgyet Rreznóbányán. — Dániel Károly földbirtokos 
házasságot kötött Vágass Anna tam'tónőx'cl Szcntkcrcszt- 
bányán.

Szétküidi: EBÉNYí Dlana-gy<ssysz©j*iép
rinlttr: TÖRÖK Ktrály-uto* »». o, EOOBB^yMyuwil.^iel.WrM«.'
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— (Elg ázolt kananolc.) Zágrábból táviratozzák: A 

samobori vicinális vasul tegnap a vágány keresztezésé 
nél figázolta Mi'ján József kanonokot, volt osztálytaná­
csost és a nemesi konviktus rektorát. Holttestét Samoborba 
vitték. A tragikus eset Zágrábban általános részvétet 
keltett. Miijén egvike volt a papság legnépszerűbb tagjai­
nak és határtalan tiszteletben állott. Azelőtt mint osztály 
tanácsos tagja volt az országos kormánynak. A vallás­
ügyek előadója volt.

- (Csődeljárás Ugrón el’en.) Ily cim alatt egyik
lapban közlemény jeleni meg, melyben a vagyonbukott 
Székelyegyleti első takarékpénztár székelykercszturi érte­
kezletének halároza-ával foglalkozik. Az értekezlet arra 
kérte a csődválasztmányt, hogy utas tsa LukácsfTy István 
tömeggondnokot, hogy Ugrón Gábor ellen a csődeljárást 
az illetékes bíróságnál kérelmezze és indíttassa meg. Tu­
dósítónk az esetről még ezeket írja: A csődválasztmánv 
a csődé'járás megindítását ez idő szerint károsnak tartja 
a csődtömeg erdekébsn. Egyben arról értesülünk, hogy a 
csőd hi tobzők l osztályába sorozott hitelezők egészben ; 
a 11. osztályba sorozott hite ezők (betétesek! követelésük 
25 százaléka nyer ezúttal kielégítést. A pénz tényleges 
kiosztása f. hó 26-án veszi kezdetét dr. LukácsfTy István 
ügyvéd irodájában.

(Halálozás ) Békés-gyulai Kiss Ernő Jenő marosvá- 
sárhelvi rendőrségi kiadó meghalt 26-ik évében Marosvásár­
helyt. Kny Károly, a .Magyarság* kiadóhivatali főnöke az
elhunytban sógorát gyászolja.

Jakabháza Zoltán, a nagyváradi hadapródiskola kitűnő 
növendéke elhunyt Székely-Xereszturon.

A Márk templom veszedelme.) Velencét sú­
lyos veszteség fenyegeti. Koronája, az isten en szép, fe- 
jedelmileg hatalmas Márk-tcmplom veszedelemben forog, 
A világ ez egyik li gremekehb temploma fölött megs' ka- 
sodott az évek terhe s tornyának fala megrepedt s leom­
lással fenyeget. A tornyot megtámasztották s kevesebbet 
fognak benne harangozni. A hir \ elenccben nagy izga­
tottságot keltett.

-- Változások a rendőrségen ) Szombaton, jú­
lius hó 12-én foglalták el uj hivatalukat a belügyminisz­
ter állal áthelyezett rendörtisztviselők. Máltát Hugó 
rend Ttnnácsos az I. kerület vezetője lett helyét JHoda 
Dezső \. kér. kapitány foglalta el, az V. k<r. vezetője 
Ggalokny Lijos rendört..nácsos lett, helyére, Újpestre 
Kolozsvárii G ula rendőrtanácsos ment. Jeszenszky Gel­
lert, az I. kér. volt kapitánya pedig a központba helyez­
tetett át.

(Változások a bu lapesti dohány jövedéki
',gazga*oság!jai.) A pénzügyminiszter a budapesti do- 
hányjőiedéki központi igazgatósághoz Wlasilovitt Béla 
tt,Art, halfáni i Gyula aligazgatót és dr. báró Ka torp 
Tivadar dohányjövedéki titkárt pénzügyi tanácsosokká, 
továbbá dr. Marguis Géza segéd itkárt, Fodor Zoltán és 
Martinovich István osz'átyvazelőket dohányjővedéki igaz­
gatósági titkárokká nevezte ki.

— (Az uj képviselőhöz.) Megírtuk néhány bét előtt, 
ho?y az uj képviselőházban serényen folynak a munká­
latok, hogy a képviselőház már októberben ott kezdhesse 
meg munkálatait. Most arról értesülünk, hogy e munká­
laton időre való befejezésének temérdek akadálya van. 
Kiderült ugyanis, hogy a szellőztetést készülékek használ. 
hatatlanok voltak, az uj szellőztetés! berendezés pedig 
igen sok időt ét mrykétste< szett munkaerőt igényel. A 
mellett a csatornázás is még sok munkába kerül. Más­
részt a képviselőház elnöke és a miniszterelnök is hatá­
rozott utasítást adtak, hogy legkésőbb szeptember végéig 

uj parlamentnek legalább képviselőházi része teljesen 
elkészüljön és átadható legyen. Hogy ez lehetővé véljék, 
az építkezésre elöi’ányzoti összegek újból tetemesen emel­
kednek és majdnem kétszeresre fokozódna». Mindezek 
mellett újabb és újabb hiányokra bukkannak. Kiderült, 
hogy a tőrendiház terme és helyiségei, holott a főrendi­
házban alig 20 - 30 ülés van évenkint, megfelelőbbek, 
mint a képviselőház terme és helyiségei. A főrendiház 
ülésterme azonkívül viliqosabb, mint a képviselőházi. 
Még másutt is van hiba, ami már a közegészségügybe 
vág. Az uj parii mentben ugyanis több szolgai, kapus és 
házfelügyelői lakás is lesz. Ezeket valamennyit földalatti 
helyiségekben -enriezték be, ami oly óriási épületben, 
mint amilyen az uj parlament, magéban véve is hiba.
De valósággal bűnnek róható fel, hogy o helyiségek túl­
nyomó része annyira nedves, hogy azosba csak életve- 
szélylyel lobot bárkit is beköltöztetni. Szóval az uj mil­
liókba kerülő palotának csak kényszerűségből vehetjük 
hasznát.
- (A magyar műkedvelők asztaltársasága) a

Budapesti önkéntes Mentő Egyesület javára a Putzer-félo 
kerlhclyiségben nyári mulatságot rendez. A mulatság 
au usztns 16-ára volt tervezve, azonban már jul-us 19-én, 
e t szombatján megtartják. A rendezőség mindent el­
követ, hocy a tombolával és lánccal egybekötött mulatság 
ininM jobban sikerüljön. Az ünnepély iránt már is nagy 
az érdeklődés, amennyiben a belépőjegyek szép számban 
kelnek.

— (Ninos többé kopaszság) Egy amerikai orvos
Delos L. Parker kitalálta a módját annak, hogy meg­
szüntesse a kopaszságot. Szerinte a kopaszságnak egye­
dül a rossz lélegzés az oka — tehát aki nem akar ko­
pasz lenni — az lélegzék jól. Amerikai lapokból indul ki 
ez a becsületes nyári hir, de azt nem Írják meg, hogy 

miként lehet jól lélegzeni.
— (A körözött német császár.) Megemlékeztünk a

ltrApai rnnrifin lovx fnWilAcA«.*! ««*iANNn;u.M v.1_______z —• • --- ***v uu'i/iuj y insu vcicuaeiupcbic.-
ték a német császár körözését. Kiderült, hogy a hamisí­
tott köröző levélén Kaiser Wilhelm úgy volt Írva, mintha 
Kaiser vezeték név lett volna. Krikava rendőrigazgató el- 
rendelte, hogy a rendőri lapok ama példányait, melyek 
ben az ominózus hirdetés megjelent, lefoglalják és meg­
semmisítik.

— (Lesseps fia és a Panama csatorna.) Abból az
alkalomból, hogy az amerikai kormány elhatározta, hogy 
Lesseps nagy tervét, a Panama-csatornát megépítteti, egy 
francia hírlapíró kérésére Lesseps fia nyilatkozott e kér­
désről. Véleménye szerint a csatorna hat óv alatt elké­
szülhet, s körülbelül 600 millióba fog még kerülni. Sike­
rülni fog szerinte a terv mindennesetre, s kiváltképen 
bízik az amerikaiak merészségében és kitartásában.

— (A hivatalos lapból.) Kitüntetések. A király Ko­
vács Antal méhészeti felügyelőnek, a méhészeti szakisme­
retek terjesztése körül szerzett érdemei elismeréséül, a 
koronás arany érdemkeresztet, Mitkolczy János főerdész­
nek az erdőmesteri címet adományozta. Kinevezések. A 
pénzügyminisz^r a debreceni pénzügyigazgatőság melló 
rendelt számvevőséghez Poroszlay Gyulát számvizsgálóvá, 
a módosi adóhivatalhoz Simonyi Jenőt pénztárnokká, az 
ipolysági pénzügy igazgatósághoz dr. Zsabkay Istvánt fo­
galmazóvá kinevezte. A közoktatásügyi miniszter kinevezte 
Lomoschitz Károlyt és Koller Izabellát a kismartoni pol­
gári iskolához segédtanítóvá, illetve segcdtanilónővé. 
Áthelyezések. A közoktatásügyi miniszter Kurucz Ernő te­
mesvári és Rónai Sándor lévai segédtanárokat kölcsönösen 
áthelyezte, továbbá Szieber Paulát a zilahi, Bartkó Ka­
millát a német-palánkai és Borosnyai Katalint a kolozsvári 
polgári iskolához helyezte at.

— ÍBővid hírek > A koritnical fürdőt a legutóteó 
kimutatás szerint az idén 412 vendég használta. — Eb-

rendeltek el a második kerületben, ugyszin" 
tén a zalaegerszegi járás területén 27 községben a veszett 
kutyák marásai miatt. — Beleesett a Zala íolyóba 
a mártonfalvi moháménak két gyermeke. A 8 éves Tóth 
Gyulát még sikerült kimenteni, de az 1 éves Mariska már 
odapusztult. — Jegyző-választás volt Sátorai a- 
Ujhelyen. Négy pályázó közül Nagy Albert választatott 

mc8- —” Birtokvétel. Eszterházy Sándor gr. nagybirtokos 
3 millió koronáért megvette a marcaltői uradalmat ed­
digi tulajdonosától. A gróf tegnap vette rz uradalmat 
birtokába. — Oszír&k zászló éktelenkedett min- 
dezideig az újvidéki dunafüdőházon. Azonban a 
város derék főkapitánya. Demetrovics Vladimir levonatta 
a rudról s helyébe a piros-fehér-zöld magyar lobogót 
tűzette. Az oklánd-vargyasl ut építéseinek céljaira 
» belügyminiszter Hollaki főispán közbejárására 30 ezer 
koronát utalványozott. — A bika megölte László 
János zala-lövői juhászt. A bika Jusztus Izidor birtokosé 
V°B- ~ Főbe lőtte magát Hadi Mihály vendéglős neje 
Zalaegerszegen. - Krüger elnök és L.yds transz 
váli ügyvivő összevesztek, s egyáltalában nem érintkeznek 
egymással. — Az Erzsébet nőiskola, mely már ré­
gebben átköltözött István-ut 93 szám alatti uj palotába, ez 
év szeptember 6-án kezdi meg előadásait. — Őrültnek 
tetette magát Josephert Antal szegedi illetőségű ember 
csak azért, hogy őrültek házába felvegyék s valami ele- 
séghez jusson. A toloncházba vitték. — Agyonlőtte 
véletlenül revolver tisztítás közben Titelben 
Hild Arankát az unokaöcscso rraksz Vilmos. A fiatal 
szép leány, ki menyasszony volt, néhány perc múlva meg­
halt. — Eltűnt a fővárosból Bauer Lajos fővárosi 
lisztnagykereskedő anyagi zavarai miatt. Félnek, hogy 
öngyilkosságot kővetett el, mert ezzel az eszmével fog- 
alkozott már.

Kedd, 1902. július 15.

x Mnharm g, mely jelenleg takarmánynak még biz­
tos eredménynyel vethető, legelsörendü minőségben 
kapható Mautner Ödön, általánosan ismert cs. és kir. 
udvari magit ereskedésében, Budapesten.

x Csnz és kösxvény ellen elismert legkitűnőbb 
szer a Zoltán-féle kenőcs. Ára 2 korona. Zoltán Béla 
gyógyszertárában Budapest, V., Sétatér-utca és Szabad­
ság-tér.

x Felhívjuk olvasóink figyelmét Herceg és Horvát
Budapest, Kerepesi-ut 52. szám alatt, az „Adria* szálló­
val szemben létező női Uivat-árubázára.

x A világhírű találmányok közé első sorban az 
a gyógyszer számítható, amelyik azokat a betegeket 
gyógyítja, kiknek egv tudomány 6n segített — Ilyen 
kitűnő szer n Müller-féle dupla villanvdelejes kereszt; 
(R. B. 86067.) arról a következő sorokból mindenki 
meggyőződhetik. — T. Mi)Her Albert urnák Budapest, V. 
Vadász-utca 42.,R. Üdvözlöm t Müller urat és bátor vagyok

a legforróbb kőszönelemet kifejezni, mert fáradozott, mikor 
az ön dupla villanvdelejes keresztjét R. B. 86987. elküldte. 
Már régóta szédülés és gyomorfájásban s envedtem és 
miután az orvosok segíteni nem bírtak, önhöz 1F99. év 
december havában fordultam és önnél 3 frtos keresztet 
rendeltem; ezt egészen a mai napig viseltem és hála 
Istennek, ma teljesen egészséges vagyok. — Tisztelettel 
maradok, Hetzmann Jakab Kelső-Gallán Komáromul. 1901. 
évi január hó 6-án. Ennek folytán aki csúz, köszvény, 
reuma, influenza, epilensia vagy egyáltalában idegbajban 
szenved, annak e gyógyszert legmelegebben sjániúi ■ mert 
nemcsak hogy annak hatása egészen biztos, hanem a 
nagy költségekre nézve, amelyeket a betegség egyáltalá­
ban okoz, a fent említett készüléknek csekély ára miatt is 
annak megpróbálását érdemesnek tartjuk.

IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.
Dj helységnévtár. A magyar korona országainak 

■uj helységnévtára még ez év vége előtt elkészül. Az uj 
kiadást a m. kir. központi statisztikai hivatal végzi s 
anyagának jelentékeny gazdagodása dacára 7 korona, 
illetve hivataloknak 6 korona kedvezményes árban ren­
dé. hete meg. A helységnévtár bolti ára az előfizelési ár 
kétszei ese lesz, azért, akinek szüksége van rá, ajánlatos, 
hogy előfizessen.

A tatai dalosünnep. A Dunántúli dalosszövetség 
julius 12-én és 13-án tartotta meg Tata-Tóvároson ötödik 
dalosünnepét. Tizenkét dalegyesület s vagy háromszáz 
énekes gyűlt össze a kies városban. A dalos verseny ben a 
Győri ének és zeneeqyesület, a Szombathelyi daloskor és a 
Soproni férfidalegyesület lettek a győzi esek.

B Fővárosi Nyári Színházban szombaton Fe- 
ddk Sári utolsó vendégfeliépésével a Madarast került 
színre. Régen láttuk ezt a kedves operettet a fővárosban 
s a Krectd yi társulata szép előadásban mutatta be. De 
a vendé ;müvésznő, Feddk Sári igen gyönge volt. Amel­
lett, hogy éneke az Anday Blankáé mellett teljesen elve­
szett, a játéka is olyan bizonytalan volt, hogy bizony, ha 
nem Fedák Sári játszotta volna ezt a szerepet, úgy nem 
sokan nézték volna végig az előadást. De a külső siker 
azért természetesen megvolt. Mihályi, Kömyei, Szikla* 
felemlitésre méltóan jók voltak. Vasárnap a Gárdonyi 
Géza falusi története A. bor került előadásra. Dicséret 
illeti ezért a választásért az igazgatót. Az előadást is 
megdicsérhetjük. T. Hadrik Anna a Baracsné szerepében 
kitűnő volt s Thury Elemér is mesterien játszott. Kedden 
a Lámpa az ablakban cimü bohóság kerül bemutatásra.

‘ Színházak műsora. 1902. julius 14-én. tóvárosi 
nyám színkör. A kereszt jelében. (Kezdete 7 órakor.) — 
városliget színkör. A demokrata. (Kezdete fél 8 órakor.

TÖRVÉNYSZÉK.
§ Az „Előkelő Világ* viszontagságai Az Elő­

kelő Világ cimü újság szerkesztője, Lengyel Gizella két 
évvel ezelőtt előfizetőket gyűjtögetett Erdélyben. A gver- 
gyószárhogyi elöljáróság gyanúsnak találta" az előfizető 
gyűjtést s Adám Imre berendelte a szerkesztőt a község- 
házára, onnan csendőrökkel Gyergyó-lSzent-Mikló'rü, kisér- 
tette, hol végre a szolgabiró rendeletére szabadon bocsá­
tották. Ebből egész sor feljelentés lámadt, amit a szer­
kesztő az elöljáróság és csendörség ellen személyes sza­
badság megsértése, viszont a hatóságok hamis vád miatt 
emeltek, de ezekben az ügyekben megszüntető határoza­
tokat hozott a bíróság. Lengyel Gizella a történtek miatt 
íhevesen megtámadta Adám Imre jegyzőt, aki sa tópert 
mdnott, melyet az őszszel fognak tárgyalni. Adám ezenkí­
vül egy sértő tartalmú levelet küldött az Előkelő Világ 
szerkesztőségébe, mely miatt Lengyel Gizella becsület 
sértésért feljelentette Á lámot a budapesti büntető|árá. - 
bíróságnál. Ma tárgyalta ezt az ügyet Ra.ó aljárástiiró s 
miután a panaszlott képviselője tagadta, hogy azt a leve­
let Adám irta, a tárgyalást a bizonyítékok beszerzésére 
elhalasztották.

SPORT.

ce Siófoki lóversenyek. A fognapi versenyek rész­
letes eredménye a következő: 1. Füredi díj. 1200 kor. 
2000 m. Gr. Esterházy B. Boka (lov. mr. Brock) első. 
Hailoh II. második, Spezi harmadik. Tot. 10: 48, 25 : 41, 
3’. II. Fonyódl díj. 1200 kor. 2400 m. Gr. Orssich F.’ 
Boba (lov. Krause) első, Arman második, Dragina har­
madik. Tot. 10: 16, 25: 33, 41. III. Fejérmegyei aka­
dályverseny. Handikap. Tiszteletdij és 1000 korona 
4800 ra. Jankovich B. Gy. Sötét (lov. br. Szentkereszty) 
első, Rozmaring második, Pretória harmadik. Tot. 10 : 49, 
25: 4L 34. IV. Badacsonyi díj. Gátverseny. 1200 kor. 
2400 m. Gr. Scőnhorn F. Grinzinger (lov. Szemere) első, 
Humor második, Boba harmadik. Tot. 10: 14. V Eladók 
versenye. 1000 korona 120J m. Gr. Orssich P. Becsvágy 
(lov. gr. Pejacsev eh) első, Menykő második, Earl harma­
dik. Tot. 10: 20, 25: 38. 63. VI. Tihanyi handicap. 
1200 kor. 8100. m. Gr. Esterházy B. Berta (lov. mr. Brook) 
első, Wawel második, El Batidor harmadik. Tot 10 • 56 
25 : 88, 120.
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NYlLT-TER.*)

Vérgyúgyitás HEMOPATIA
Erőn nj, f'redoti gyógymód rendkívüli sikerrel lesz alkalmazva 

XHszveny, asztma, szív,- vese-, gyomor-, bél- és hólyajbántai 
máknál súlyos Ideg-, vér-, és bői bajoknál. Biztos vedelem szelhüdés 
és elmezavar ellen i - év óta ki lett próbálva os most évente száz meg 
száz teljes gyógy uleeaw exauiül uC.

E .yógymód megalapítójának és egyedüli képviselőjének
egyetemi orvostudornak (Homepsta) rendelő 

-- ------------- intézete van ......

Budapest V., Váci körút 18. szám alatt.
Rendelés naponta 9—12-lg is 8—6-lg. Díjazott levélre válaszol
elegeket, intézeten kívül is keiéi. Nehéz betegeknek legbiztosabb 

gyógymódja.

a Szerk)

h. yogymoa m

Ur. Boras J.

*) Ezen közleményért nőm vállal felelősséget

KÖZGAZDASÁG.

Erdővásér. IIoro.-Keményfalva község közbirtokos 
sága f. hó 9-én áruba bocsátotta 11 hold terjedelmű 
tölgyfa erdejét, melyet 19 ezer 600 korona értékben 
adtak el. Tehát csaknem 2 ezer koronát adtak hold­
jáért, holott a három székely vármegyében igen sok 
helyen az arányjogokat 1 koronától 30 koronáig vásárol­
ták nagy mennyiségben össze, s igy könnyen elképzelhető 
az a horribilis nyereség, amely ennek folytán, — amely 
különben egyenlő számos székely család tönkretételével 
— előállott. Végül megemlítjük, hogy ugyancsak Ke­
ményfalva közbirtokossága a napokban egy 31 hold 
terjedelmű erdejét 37 ezer koronáért adta el.

A központi vásárcsarnok árai. Julius lé. (Vámos 
és tíruszt hat közv. űzi. lelent.) A mai nap forgalma 
részleteiben a következőkép alakult: Húsfélék: vidéki 
marhahús eleje 66—76, hátulja 76—96 korona 100 ki­
lónként. Ütött sertések szalonnával együtt 88—96 fillért 
jegyeztek kilónként. Tojásban az üzlet változatlanul élénk, 
ma I. r. friss telt áru 58- 69, gyengébb minőségű és 
erdélyi áru 56 —57, apadt tojás 64—65, törött (1080 drb.) 
40—42 koronát jegyzett ládánként. Vaj: I. r. szövetke­
zeti édes tejszínből készült kiválóan kedvelt jegyű fel kilós 
darabokban 1.90—2.20, egyéb jegyű i/a—1—5 kilós da­
rabokban 1.70—1.90. jó friss főző vaj 1"40—V60, koronát 
jegyzett kilónként. Élőbaromfiban változatlan az üzlet, 
a hozatalok kielégítő árak mellett gyors elhelyezést nyer­
nek. Gyümölcsfélék állandóan megfelelő mennyiségben 
kerülnek a piacra és a hozatalok mindamellett gyors 
elhelyezést nyernek és ma különös említést érdemel a 
barackban levő jó kereslet.

Budapesti tőzsdék.
Gabonatőzsde.
Keozáruüzlet.

A múlt hét folyamán érkezett töméntelen sokas&gu 
áru következtében rendkívül mennyiségű régi áru lett 
ma kibocsátva, de a malmok részéről tanúsított kedvet-

Küzdelmek.
REGÉNY. (11)

Irta: LENGYEL LAUB A.

Még a szalon ajtaján kellett betuszkolni. A 
fülei zúgtak, a szemei körül vérvörös karikák 
játszottak. Mintha távolról hallana hangot, mely 
úgy hasonlít a Németh ur beszédéhez :

— Kedves Ágnes. Nyári Béla ur, a fiunk ta­
nítója. Nincs itthon Tibor ?

Béla még mindig nem bír fölnézni, mig egy 
csodálatosan zengő női hang nem üti meg 
fülét:

— Tibor mindjárt jön. Jó napot, Nyári ur 1
A megszólításra fölveti szemét. Az első, mi 

szemébe ötlik, két nagy csodaszép, epedő fekete 
szem; hu'lámos, dús sötét haj, halvány kreol 
arc, égő piros ajkakkal. Ez az arc, melyre nem 
azt mondják, hogy szép, hanem azt, hogy ér­
dekes.

Helyet mutat a fiúnak és nézi annak sötétkék 
szemeit, zavarban égő arcát és mosolyog kedve­
sen, mcgbocsátóan: milyen csodálatos gyerek ül 
itt vele szemben, ezen a selyem pufion.

Aztán asszonyi irgalmatossággal segíteni akart 
rajm.

— Nyári Félix ur nagy bátyja, ugy-e ?
— Igenis, nagyságos asszony.
— k igen kedves emberek. Marianne gyak­

ran szokott it megfordulni. A télen még nem 
lesz meg az eljegyzés ?

— Az eljegyzés ? — kérdé Béla bámulva.
— A Marianne-ó Sándorral. — Majd női

lenség folytán a kibocsátott áruhoz képest kevés meny-
nyisóget vásároltak s elkelt mintegy 20,000 mm. buza>
köztük nehány tétel uj búzával mintegy 20 —25 fillérrel
olcsóbb árakon.

Folyó hó 11 este 6 órától
13 „ 6 óráig

érkezett elment
bnza 9327 mm. 7120 mm.
rozs 101 . — .

sin -- w
zab 2331 . 3419 „
tengeri 17849 . 7997 „
liszt 621 . 14632 „
repce 706 „ — »
korpa — „ 3212 „

Ó-buza.
Eladatott: Búza: Tiszavidéki: 200 mm. 80.5 kgr. 8

K. 90 f. 1300 mm. 80 kgr. 8.86 K.
Szentesi: 800 mm. 77 kgr. 8.60 K.
Ilódmezö-Vásárhelyi: 1600 mm. 79 kgr. 8.60 korona. 

600 mm. 77.5 kgr. 8.56 K.
Makó: 700 mm. 77 kgr. 8.50 K.
Fejérmegyei: 100 mm. 77 kgr. 8.50 K.
Pestmegyevidéki: 200 mm. 75 kgr. 7 K. 86 f.
Bácskai: 600 mm. 77.4 kgr. 8 K. 60 f.
Bánsági: 1700 mm. 76 kgr, 8.25 K. 820 mm. 74.5 

kgr. 8.— K. 1000 mm. 74.5 kgr. 7 K. 97 és fél f. 
Verbászi: 1200 mm, 76 kgr. 8.30 K.
Raktáráru: 1000 mm. 76.5 kgr. 8.— K. 1000 mm. 

76.5 kgr. 8.— K.
Uj-buza.

Búza. Tiszavidéki: 200 mm. 80 kgr. 7.90 K. júliusi 
szállításra. 300 mm. 79 kgr. 7.70 korona. 2000 mm. 
79 kgr. 7.70 K. 1000 mm. 79 kgr. 7.65 K. 400 mm. 79 
kgr, 7.65 K. készpénzfizetés mellett, paritás júliusi szál­
lításra.

Hód - Mező-Vásárhelyi: 1000 mm. 79 kgr. 7 K. 85 f. 
juh szállításra. 1000 mm. 79 kgr. 7.85 K. orosházai au­
gusztus 5-ki szállításra.

Pestmegyevidéki: 1500 mm. 78 kgr. 7.80 K, augusztus 
5-ki szállításra.

Rozs: Uj áru. 2C0 mm. 6 56 K. készpénzfizetés mellett- 
júliusi szállításra. 500 mm. 6.65 K. 3 hóra, júliusi 
szállítás, 200 mm. 6.55 K. 3 hóra, júliusi szállításra. 
200 mm. 6.55 K. készpénzfizetés mellett, júliusi szállj- 
tásra 200 mm. 6.50 K. készpénzfizetés mellett julius 
20-iki szállításra. 300 mm. 6.50 K. készpénzfizetés mel­
lett julius 19-iki szállításra. 300 mm. 6.45 K. készpénz- 
fizetés mellett, julius 23-iki szállításra. 200 mm. 6.40 K- 
készpénzfizetés mellett júliusi szállításra. 200 mm. 6.10 
K. augusztus 10-ki szállításra. 600 mm. 6.07 K. kész- 
pénzfizetés mellett augusztusi szállításra.

Zab: 100 mm, 6.76 K. 100 mm. 6.55 K. 100 mm. 
6.55 K. 100 mm. 6.47 K. 100 mm. 6.40 K. készpénzfizetés 
mellett, júliusi szállításra.

Repce : (káposzta) 350 mm. 10 K. 35 f. 80 mm. 10.30

gyöngédséggel átlátva, hogy Béla nem tud semmit 
a dologról s igy nem lehet túlságos bizalmas 
viszonyban rokonával, folytatta:

— Persze, ne ég nem beszélgetésre való dolog. 
Ráérünk — majd, ha nyilvánosságra hozzák a 
dolgot. — És itt van Tibor!

Egy kis 10 éves csinos úri gyerek lépett be a 
szobába. Nem a Némethné fia volt. Ágnes 
asszony csak három esztendeje ment férjhez az 
özvegy bankigazgatóhoz. Házasságát — úgy be­
szélték — egy nagy szerelmi csalódás előzte 
meg. Egyébként biztosat senki sem tudott a do­
logról. Hűséges feleség, kifogástalan háziasszony 
volt mindig. A tekintete ugyan mindig szomorú, 
de a viseleté nyugodt és biztos. Soha sem látták 
leverten, kedvetlenül, de vidáman sem. Az isme­
rősök azt mondták rá, hogy nincs temperamen­
tuma, Marianne azt gondolta, lmgy vasakarattal 
uralkodik idegzetén. A,jólelkü, gyöngéd hölgyek 
úgy találgatták, hogy Ágnesnek fáj az, hogy az 
Isten házasságát nem áldotta meg gyermekkel, 
mig a csípős nyelvű hölgyek azt állították, ho^y 
Némethnének jól áll a mélabus, fátyolozott szem, 
azért viseli. Ha akarná, derülten, kacéron is 
tudna nézni, de tudja, hogy igy szebb.

Nyári Béla mindezekből nem tudott semmit, 
egyelőre nem lévén otthonos a „társaság“ 
pletykáiban. Tanítványától meglehetősen barát­
ságos fogadtatásban részesült. A kis Tibor mind­
járt megkérdezte:

— Húst is fogja tanítani?
— Nem kicsi fiam — nevetett Németh ur — 

csak téged tanít. Ugy-e szorgalmas leszel ?
— Igen, papa — ígérte készséggel Tibor. 

Nagyon könnyen Ígért meg minden ilyesfajta 
dolgot, mivel úgy sem tartotta meg szavát.

K. 175 mm. 10.80 K. 150 mm. 10.26 K. 1200 mm. 9.75 
K. készpénzfizetés mellett ab P. Ladány.

Köles: ICO mm. 4.70 K. készpénzfizetés mellett.
Tegnap délután eladatott: Pestmegyevidéki: uj áru; 

1000 mm. kgr. 7.65 K. aug. száll.
Becskereki: 8000 mm. 76 kgr. 7.42 és fél K. augusz­

tusi szállításra.
Tiszavidéki: ó áru: 2500 mm. 79 kgr. 9 K.

Határldöüzlet.
A próbacséplés a legtöbb helyen már meg volt, az er. 

röl érkező kedvező jelentések s az állandóan kedvező 
idő előnyős befolyása folytán a inai üzlet rendkívül 
lanyha irányzat mellett folyt le s a következőkép zárult

Délben jegyez: októberi búza 6.96—96, 1903. áprilisi 
búza 728.—29 okt rozs 5.98—99, októberi zab 5.22—23, jú­
liusi tengeri 4.82—83— augusztusi tengeri 4.91—921 
1903. áprilisi tengeri 4.83—84 augusztusi repce 10.45—65 

Érték-tőzsdu.
Előfözsde : Osztrák hitclrészvény 678.25 Magyar hitel­

részvény 706 60 4 százalékos arany —.—. Koronajáradék 
—.—. Leszámítoló —.— Jelzálog —.— Rimamurányi i 
496.—, Államvasut 697 60. Délivasut —.— Alpesek —.—, 
Márka —.— Városi villamos —.— ipar és kereskedelmi 
bank —,—. Közutvasut —.—.

Zárlat: Osztrák hitclrészvény 678.60. Magyar hitelrész 
vény 706.— 4 százalékos arany —Korona. 97.86
Leszámít. 443.50 Jelzálog bank 465.— Rimamurányi 496.50, 
Államvasut C97.25 Déli vasút —.—. Alposek 404.— 
Márka —.—, Városi villamos —.— Ipar és kereskedelmi 
bank —.— Közutivasut —.—

A szerkesztő postája.
L Z Welsaer Hlrsoh. Megkaptuk s legközelebb 

jönni fog. Köszönjük, hogy a messzi távolban is megem­
lékezett.

G. J. Cslk- Szereda. Megkaptuk s mihelyt érkezésünk 
lesz az átnézésre, azonnal értesítjük.

G. Jenő. Szovátha. Köszönjük mindkét küldeményét. 
Akarata szerint fogunk eljárni.

K. S. Nagy-Enyed. Abban a dologban ez idő sze­
rint még nem nyilatkozhatunk. Ha majd vége lesz a 
most divatba jött sokféle tanfolyamnak, a rájok vo­
natkozó kritikai visszapillantással sem maradunk adó-1 
sok.

Marci K. B. Levelező lapját megkaptuk. Az öreg csak , 
pihenjen. Minden a maga rendén megy.

Bzamosmenti. Dr. Herman Antal lakik I. ,Alagút- 
utca 2.

D. Gy. B. Félegyháza, A. I. Erzsébetváros, R I. 
Egeres, 8 I. Miskolc, sorsjegyeiket nem húzták ki.

K. 8. Budapest. 6596/40 számú magy. vör. kereszt és' 
CC96/61 sz. bazilika sorsjegye 13—13 koronát nyert

I.aptulaidonos a „Magyarság“ kiadóvállalata

— Ilus a húgom — magyarázta Némethné —j 
egyidős Tiborral s eddig együtt tanultak a 
nevelőnőnél.

Béla fölállt búcsúzni. A háziasszony odanyuj- 
totta neki keskeny kis kezét. Béla félénken vitte 
ajkához és remegés futott végig testén, mikor 
ajka a finom, puha bőrhöz ért. Először csókolt 
kezet igazi úri hölgynek.

Az igazgató ur erősen megrázta kezét. Tibor 
katonás mozdulattal összeütötte bokáját. Ebben 
a pillanatban kinyílt az ajtó és egy boglyas, 
barna gyermekfö kandikált be rajta:

— Ilus, — fedezte föl a leselkedöt Tibor.
— Uuska, gyere be — szólt Némethné sze­

líden. Aztán kissé boszusan mondta: — hát 
már micsoda illetlenség ez megint?

A kis leányon hosszú bébé-ruha volt, göndör 
haja még egészen rövidre vágva. Nagyon ha­
sonlított nénjéhez, csak szemei nem voltak szo­
morúak, ajkai egy kicsit keskenyebbek, area egy 
kicsit pirosabb. Az Ágnes hullámos haja itt már 
göndör fürtökben volt meg. A kis leány nagyon 
szégyellő magát, szemeiben haragos könyek 
égtek.

— Tibor mindig árulkodik teám, — mondta k 
sírástól meg-megcsukló hangon.

— Ostobaság, — szólt Némethné •— én vet­
telek észre. Különben most köszönj szépen a 
bácsinak.

Ilus szépen meghajtotta magát, aztán fölné­
zett a magas fiúra, arcán kigyult a meglepetés, 
örömpirja, két kis k zét a fiú karjára téve ki­
mondhatatlan kedvességgel szólt:

— Bácsi, meg akarom magat csókolni, maga 
szép.

(Folyt, köv)

l
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Fióküzletünknél a ház lebontása miatt nagyon olcsó árait.
1 legújabb angol homespun női gallér Francia delein, remek színek és minták*

110 cm. hosszú, remek színekben . 6.50 írt. kai, egész pongyola vagy ruhára való,
1 nagyon elegáns írancia batiszt pon- hozzávalóval és diszszel (7 a). . 4.— írt

Legfinomabb Cloth, remek színekben, 
selyem fényű blousra, alsó szok­
nyára stb. alkalmas, 140 cm. széles, 
méterenkint.......................... ..... , —.70 -

O'ola ............................................. 4.50
1 elegáns utcai ruhára való angol zo- 

phir, minden hozzávalóval és diszsze! 2.50 
Legfinomabb francia battist teljes ruhára, 

minden hozzávalóval és csipkedi seszel 2.05
1 aVilalr#« neTÁ ^aítrAa (.m'i* e-4 í."< —• ** w *i*.*v* u tuiw vwi.kuu lUtiiu'CCVIVt Uig«

göny bordó, leget és créra színben 1.50
1 időkre utáuvét mellett lelkllstt erotes kiszolgálás.

HERCZEG és HORVÁT

Gyönyörű mintás csipkefüggönyök^ 
m.-kint —.20, —.30, —.35, —.50, —60 ír# 

1 legfinomabb cloth vagy cachmir pap­
lan 2 személyre való, minden színben 4.50 m 

Paplanlepedő finom vászonból . . , 1.80 „
1 vég remek Herczeg-vászon 30 rőt , 5.25 m
1 vég dunna-vászon 30 rőt ... 8.95 a
1 vég finom chiffon 30 rőt . . . 4.75 „

7.60 „1 vég lepedo-vaszon varras nélköt 
1 vég ezérna-kanavász 30 rőt . , 8.80 0

Pártoljuk a magyar céget I

SZÍNHÁZAK.
Kedd 1902. julius 15-én.

VII.. kér. Kerenesi-út 52. sz. a. Adria-száüdval szebben

Városiig nyári színház.
Lengyel zsidó.
Kezdető 7 órakor.

Föv. nyári színház
Lámpa az ab.akban

Kezdete fél 8 órakor.

IlA’á'títiaiKai. MIK ,1
Optikus (»Hifit Tiei-itu) most:

Y, Eskü-Bt 5, (Klotlll palota,)) £ 
i „Belvárosi Kávéháj“ mellstt.) F 

Jelihez-<sni;/!s8!e,D finyMntí8zi3is‘. nm vá?3szIéVSan
Színházi Vitatok 4 írttól feljebb. Vadász ér 
verseny távcsők 8 írttól feljebb S emilvegek, 
orrezoritók és lorgnettók 1 írttól feljebb. Li g- 
su- ymerők 4 írttól fűlj. Hőmérők 4Ú krtól félj.

i’p Ä-rmi cnlr taxiiéiban, (náiarn mindenIíílU^emeK fajdalom nélkül Le 1« téleiuek.i
Fényképező gépek 75 krtól, illetőleg 3 forinttól 

(nagyot.b 6 forinttól) febelib. Szerek napi árért.
Ki'cíner féle elf ra-tjl ar és hegedű hiro'«.

KÁVÉ
C9T tartás T&szonzacsktfban m

4tll* kiló Cuba-kávó írt 7 50 
4*1* . Gytingy-kávé. 150

élik Isiién
BUDAPEST,

VII,. Rottecbiller utca 4. sz. alatt

mrm•ufe—a-C.

Jt=su tor
készpénzért vagy részlet- 
v>ir,v«rnmin. fizetésre legolcsóbban
Fucns Bódog nál kapható
BUDAPEST, Vili, Józeefkőrnt 26.

Köncs A » g v z p k ingyen» c* barmon! ve

L: V.3E»

S«AhadaI(üa«ott

^port-fénymáz.
Mir. ion leheld szinti fényn.ázt, mint pL sárra, 
koma, bordeaux, vörös é. legfinomabb fajta 
buete fónymázt gyártok. Prines fénymáxaim 
haszuélftsénál a gyen azon eljárás tsflkeógee, 
műit a lekete fényméznál, e dobozba egy eeöp 
vit öntendó, kis tiszta kefével e eipfl beke- 
nendó és egy másiK tiszta kefével kifényesi- 

r fendfl. Ennek megtörténte után e clpflk íjak.
0äI< megfelelnek. Vilécoí fénymáza mi nyers 

í* bfirf-nél is haxznáJhstnk és pedig mindig esek 
"t I u. y»ur. m eljárás, mint e fekete Iánymáznál.

LUSTIG MIKSA
spőrt-fsafoiis minden seleksei

CJyAr *e raktárt Gyár-utca 48.

íróasztalok, o o o o o 
O o o Könyvszekrények
------mindenféle kivitelben és formában ------
I—........ — legolcsóbb áron kaphatók   

Budik Jánosnál
BUDAPEST,

VII. kerület, Rózsa utcza 34. es. alatt.
ÁrJ-cj élek 60 fillér beküldést elleaéhen küldethet

í és fél kiló vételnél, mely több lajta is lebet, elvAniolvt 
és bérmentve utánvéttel küld

1 kiló háztartási kávé______ frt 1-15 1-20 1-30
l kiló Cuba kiv. finom kávé _ « 1-40 1-60 2*—
1 kiló Mocca-kávé____ _______ « 1-40 1-80 2"—
1 kiló Arany Jáva _____   < 1'40 1*60 2'—
1 kiló igen finom pörkölt kávé _ s 1*30 VöO ü-—

Elsele-kávérakiá*
BUBAPEST,

Nefelejts-utca 8-ik szám alatt,

030©@@00

Minden gondot és fáradságot
megtakarítanak a t. buíorvevök, ha egy­

szerűen a régi, elismert hírnevű

és Scifz
btíiorcégher,

Budapest, VII. kerület, Erzsébet-körat 12. szám alatt
a New-York kávéházzal szemben

fordulnak, a hol Is mindenkor dúsan fel­
szerelt raktára található a minden faj­
tája massiv kivitelű bútoroknak a legju* 
tenyo. abb árakon Írásbeli jótállás mel­

lett.
Személyes meggyőződésre kéri fel a t. 

bútorvásárló közönséget

Sá:*kány és Schüáz
bti torcég, kárpitosok és díszítők

Budapesten, VII., Erzsébet-körut 12. sz.
a New-York kávéházzal szemben.

Eladás nagyban éa kicsiny beul

Sanid Iabdaoso^
A lem: 6 "cskendezés nélkül I

fa leg-
r*«^**1 =3kné,

m ett Lémeűtv» vagy u£,Té«eLbekÜJdés

Kapható a

2f iMf

Első hasal zonqoragyár 1

HEVESI BAIAZS ü HARSAI M.
— zongoragyáros, áilanii iskolák saáliiicja =r
ejánlja saját készitményü zongoráit, mely verse ír' 

bármely külföldi zongorákkal.
Budapest, Deák-tér 6. s e á rá,

(Anker-udvar.)
Alanitta ott 1300 ban.

ZZlIIeninmi nagy éremmér, kitűnő jó éa száj 
munkánál adás, jó islés, versenyképességért 
1893 évi Ipar-egyesületi ezüst-árammal ki 

tűntetve.
Elvállalok minden e szakmába vágó Javítást

hangolást es levágást.

A legitsijfyobb

Yilághirii cipő-áruház
I5nda|»csíen

Aplár Dávid
Erzséöet-künc

6, o Szása

Ingyen féltaip y. sarok v. bármily javítás. ! 
Ingyen színes vagy fekctebörkenöcs vagy suvix. f- 

Tartósságáért irásilag jótállók. gf
Som tétre, a esetén a cipó» klcBertlcai ra-y a pénzt viesraadem.

cipők:
Zerge, engos ▼. ffírön ... 8« 
ZwTe.pombos.fcoeztyfiszrtr 3*30 
bevrr>, lakk ▼. keztyitbór,

fUzöc________ _____3*60
Zergo v. tzines kereszt-

csattal ------------ ----  2-30
L#aal'D. szivalaku eugds_ 2*60

Fórfi-cipÖk:
Berfnbur, eu^os, six&a v.he. éles  __________ 8»_
Ví::-raif, flizfts v. betétes 3’20 | 
Fdltttné elegáns box-ralf I 
Pincóreipő, alacsony sarok 1*20 j 
Szegényeknek őri r, nói i

cujus______________8*80 j
Cíjár eajét biromemeletes házamban, 80 lakóral Mól tűhh mini I 
tz-L.nl,UM ‘ .nglalkiiztnfolv. Konkurreneia ki van ~\r « Viiic |Nndeiv-nél olyrot külOk mintha n aietó kivúlíi-loű» »«tok ÜI

.l.b 10i) ,l,vato» ü,r4r,l bermenH, r- 1

Eladás nagyban és kicsinyben ,í

Dús választék szilárdgyávtmányu asztalos és kárpitozott 
bútorokban egyszerű és legdíszesebb kivitelben.

DÓSA KÁLMÁN ÄÄ
Eladás nagyban és kloelnybenl

emelet. 
Eladáa nagyban és kicsinyben I

l
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APRÓ HIRDETÉSElC;
Az apró hirdetések árát előre! 
Jcell n-etni. E rovatban minden: 
«»ó egyszeri beiktatása 2 fillérbe, 
vastagabb betűből 4 fillérbe 
kerül. FőlrOAgositAst ad a kiadó, 
hivatal, ha a hirdetés alatt áüó 
kis számot köztik vele. Levélbe!! 
tndakoeódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a sriksfyres posta* 
bélyeget beküldik. Vidékről igen 
kénreImesen beküldhetők az apró 
hirdetések postautal ványnyal, 
mert a postautalvány szelvényére 
«z apró hirdetés szövege is kön?» 
oven elfér. Az eljárás igen epy- 
Bzerfl, mert mindenki ki szám it- 
hat'a az apró hirdetés árát. Apró 
hirdetitek fölvétetnek a kiadó* 
hivatalban, Vámház-körat tí. sz\

Egyházi szerek,
lobogók, kőpol és könyvek 

legolcsóbban kaphatók:

Szüts és társánál
Budapesten, IV.,'Ujvilág-utcr

2. sz.

BÚTOROK
ej, valamint csak kevéssé 
használtak, képek, varró­
gépek, perzsaszönyegek, 1 
fehér gyermek pólyaszek­
rény, órák, lámpák stb. stb. 
csodálatosan olcsón vásár- 
rolhatók Budapesten, VI., 
Gyár-otcza 2., a Vakok inté­
zetével szemben.

Mátyás király
élete és halála
60 fillér el óleges bekül­
dése ellenében bérmentve 

küldi

Barta Lajos
könyvkereskedő

BUDAPEST,
V., Upót-kőrnt 20.

Találkozna-e
jószivü ur vagy urnö, ki te 
neíséges, inieiiigens, de va­
gyontalan fiatal embert párt­
fogolna, esetleg biztos exisz- 
tenciához juttatna ? Addig is 
kéri a nagy közönség kegyes 
támogatását. Cim: a kiadóhi­

vatalba. Levelek kéretnek 
Nemes érzelem cimen

Hasmenést,
gyermekeknél és felnöteknél 
biztosan megszünteti Sztra- 
ka tannin csokoládéja
Egy drb. 40 till. Kagható 
minden gyógyszertarban.

Finom
mosó tisztitó intézetben hol 
uj munka is van tanuló 
leányok ingyen felvétetnek 

Zőldfa-u. 27.

Tusnád-fürdön
kiadó nyolc tágas, szép 
szoba teljesen modem bútor­
zattal az Ida vlllá-ban. 
Egy szoba ára havonta 
100 —120 korona, egész 
évadra 180—250 korona s 
lakással reggeli és uzsonna 
is kialkudható. Értekezhetni 
.junius közepéig Kasz Idánál 
Debrecenben (Kossuthutca 
24), junius 15. után ugyan­
csak a nevezettnél Tusnád- 
fürdön Ida villa.

Férfiak ingyen kapnak
olyan uj találmányé orvosságot, mely az elvcziteV 
erőt újra meghozza. Próbacsomagot s egy száz olda 
las könyvet postán, jól becsomagolva, ingyen kapnak 
mindazok, aaik érte írnak. Ez a legbámulatraméttóbb 
csodaorvosság, mely megmentett ezreket, akik fiatal- 
kori kihágások folytán nemi bajokban, szifilisben va 
lammt elveszített férfierőben szenvednek. Ez okból 
elhatározta az mtezet, hogy egy ingyen csomag or-
ívenáknMmaifyarl‘iZÓikönyvvel együU mindenkinek in- 
ayen küld. Ezzel a házi orvossággal a baj otthon
gyógyi.ható, s mindazok, akik a fiatalkori kihágások­
ból származó nemi bajosban szellemi elgyengülésben 
vagy krónikus bajokban szenvednek, otthon cyógvü-'
ÄM* ,a &ó&szer közvetlenül azokba a 
^zervekre hat, ahol a megerősödés szüksé -eg, cso-
bctcg!égekedtmenynyt; gyÓgyltja ai évek «Ha tartó

Satal egyaránt irhát a State Medical Insti-
rögtön elküldikí 1 Cimre* ah°aaan a «“»«ot 

Az intézet leginkább azokat akarja megmenteni a 
kik kezelus céljából az otthonukat nem hagyhatják el 
A próbacsomag megmutatja, hogy milv körnen “gyógyíthatók ebből a rettenetes b^bó™ otthon YAz 
mtezet kivételt nem tesz. Mmdenk, irhái ért bt 
Íl“, raagVarul< m're titoktartás mellett postaid 
duUáyal egy ingyen csomag orvosságot kap V magva- 
rázó könyvvel együtt. Írjon még ma. A csomaT oly

A levelet igy kell címezni:
State Medical Institute, 75 Elektron Building.

Wayne, Ind. Amerika.
A. levelek mindig bérmentesitendők.

Fort

Katona-ügyekben
ha ,’Crvé.nyoa j°Ec'men alapulnak, pl. reklamáció mint 
esaládfentartó, öröklött mezőgazdaság birtokosai kivételes 
szabadságolások, kivételes nőstlléei engedélyek, önkéntesi 
sorozást, útlevél-, illetőségi és tiszti ügyekben a leglelki- 
jsmeretesebben jár el, jogtanácsosa utján szerzi be a 

hozzá való okmányokat.

Katonai ilgyvivőség
Budapest, VIII., Józief-körot 22. eiám.

figyetlen nyilvános megbízható katonai Írod». 
Tessek a címre ügyelni s más olmü vállalatok­

kal össze nem téveszteni.

Magyar kir. államvasutak.

74935.
902. számhoz.

A mérsékeltáru menettértje- 
gyek kiadása Turinba a nem- 
zetközi iparművészeti kiállítás 

alkalmából.
A magyar kir. allamvasutak igazgatóságától vet 

értesítés s;:ennt a Tu inban f. é. május hó 10-től novem­
ber hó 15-ig rendezett nemzetközi iparművészeti kiállítás 
alkalmából ezen kiállítás meglátogatására a magyar ipar­
művészeit társulat tagjai részére a kiállítás tartama alatt 
havonkint egyszer és pedig julius hó 30-án, augusztus hó 
13-án, szeptember hó 3-án és október hó 1-én Budapest­
ről— Fiume—Yelecze Milánon át Tunnban mérsékelt áru 
menettértijegyek adatnak ki.

A menettértijegyek Turinban 3 napi teljes ellátásra 
a kiállítás háromszori megtekintésére és c városban tar­
tózkodás idejére kalauz igénybe vételére jogoslatnak.

Ezen jegyek Olaszországban lő napig Magyarország­
ban pedig Velenczéig és onnan vissza 30 napig érvé­
nyesek.

Budapestről az indulás említett napokon akár 
reggel vagy délután induló gyorsvonattal, Fiúméból a 
kővetkező nappali hajóval, Velenczéből pedig az aznapi 
esti vonattal történik, míg a visszatéréshez bármely 
tetszés szerinti vonat, illetve hajó választható a jegy 
érvényességi idején belül.

Az utazás jövetkor Olaszország területére Velenczén 
kívül még kciszcr a magyar kir. államvasutakon azonban 
csupán Fiúméban szakítható meg.

Ezen menettérti jegyek a magyar kir. államvasutak 
I. sz. városi raenetjegyirodájában (hálókocsi társaság 
Hungária szálló) és 11. sz. vároti menetjegyirodájában 
(Cook iroda Vigadó-tér 1.) az I. osztályra 176.50, a II. 
osztályra pedig 140.V0 korona áron nyolez napi előzetes 
bejelentés után a tagsági jegy felmutatása mellett kap­
hatók. v

Budapesten, 1902. évi junius hó.

Az igazgatóság.
(Utánnyomáe nem dijaz-atik.)

Az ország elismert legkitűnőbb speoztálletáje 
a müiogak készítésében

MfELLHEB GYULA
Lakik:

Budapest, VI. feer., Ándrássy ut 33.
sJl szájpadlás nélRüli müfogaRnaR
Magyarországban a meghonosítója. Számtalan el.smerölovél 
dicséri ügyességét Kinek műfogra van szüksége tisztelt ol- 
rasóink közül, az keresse őt fe Amir assy-úti lakásán, hol 
'éggel 9 órától d. u. 6 óráig áil rendelkezésére a foghiányban 

szenvedőknek.

Kávé és tea árak H
í kil6 MZtarlá,í T --------------------------1.20 frt I1.20 frt 

1.30 
1.60 
1.50 
140 
160 
1441 
1.60 
1.70

_ verseny Portorikó — — — _
1 e Portorikó -— — — _ _ _
1 a gyöngy, finom — — — — __
1 e mokka — — — —   . -
1 » mokka, legfinomabb — — — __
1 e arany Jáva__ _ — w
1 . arany Jáva, legfinomabb — — _
1 0 Kuba, finom— — — — — _ A jw

Különösen ajánlom kitűnő frissen pörkölt kávéimat.
1 kiló vegyes pörkölt — — — — — i 40
1 0 finom pörkölt — — — — — ím *
1 0 Kuba, pörkölt — — — __ — 180 *

Kávéhoz csomagolható a
!« kiló Mandarin-tea csász. kev. — _ 1.G0 frt.

Mandarin-tea csész. kev. — _ — 85
háztartási tea — — — — — *
háztartási tea — — — — — —.<55 "
kilös postazsáic megrendelésnél már vidékre 

^ » teljesen bérmentve és elvámolva küld

Balogh László ““
BUDAPESTEN.

Föüztct; VII., Rottenbiücr-utca 12 a Fiók­
üzletek : VI, Andráesy-ut 36. és VII, Dohány, 

utoa 61.

Mindenkinek ijesztője
a szürke haj.

tizAmos BE«v lesi a szürke haj el- 
paliatolásara hatástalanul elhasz­
nálva. Sok kísérlet után végre sikerült 

Hu azúr-fele

Hajregenarator-áhaR
egy hatáson szert találni, melylyel 
incgsztlrktllt ha1 és szakáll a volt hal­
ain. barna, frhi-tv, vftjy nzoke 
visszanyerhető anélkül, hogy a fejbőr 
éi fehérnemű bepiszkolódnék. 1 kis 
üveg a kort nagy üveg 4 kor. 

50 fillér.
Kapható Radnprnten i Török Józnol gyogyszerésznél 
Ki. iuy-utca 12. u. Wr. Kager NtVlor-gyógytórában,

VÁM-korút 17. kz.

Jp.-

l.egjobb árban veszem
forgalmi és régi bélyegeket min­
den mennyiségben veszek, cseré­

jek, és eladok.

PRUCKLE« J. 0,
BUDAPEST,

IV., Koronaheroegr-ntca 3. szám.

57593_
I/i—a. 902. szám.

Bükk tűzifa eladási hiidefmény.
Közhírré tétetik, hogy az ungvári m. kir. főerdöhivatalhoz tartozó perecsenyi 

vasúti állomás, esetleg a telitö-telep, illetve a Bantlin-félo vegyi gyár mellett levő 
kincstári larakodóra az 1904. évi január hó 1-től kezdődőleg számítandó 10 (tiz) esz­
tendőn keresztül évente szállítandó lO.ouO ürm.3 1. osztályú hükkhasáb és 5000 ürm.3 
vegyes tűzifa adás-vételére a nevezett föcrdöhivata! tanácstermében folyó évi augusz­
tus hó 7-én délelőtti 11 órakor zárt Írásbeli ajánlati tárgyalás fog tartatni.

Kikiáltási árak :
Az I. osztályú bükk hasábfára vonatkozólag ürm.»-ként 4 (négy) korona.
A vegyes tűzifát illetőleg pedig 3.70 (három korona 70 fillér.
Versenyzők feihivatnak, miszerint egy koronás bélyeggel és 2050 (kettő ezer) 

korona bánatpénzzel ellátott ajánlataikat a kitett h.-tárnap d e. 11 órájáig az ungvári 
m. kir. föerdöhivatalnál annál is inkább nyújtsák he, mivel a később beérkezett, vala­
mint az utúanjánlatok figyelemben nem részesülnek.

Az árverési és szerződési feltételek az ungvári m. kir. föerdöhivatalnál a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők, a hol kívánatra bővebb felvilágosítások is 
adatnak.

Budapest, 1902. évi julius hóban.

M. kir. földművelésügyi mimszfter.

BÚTOR még eddig nem létezett olcsó ár- 
ban s a mell^rKITUNÖ ywi- 

nőségben kapható:
PecBisier» Náthán
bútoráruházában, VI., Plagymcző-utcza, 29

Bejárati Uj-utca.


